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Se im p an măsuri ur
gente pentru a păstra 
bogăţia podgoriilor

In intîmpinarea 
Congresului al X-lea al 

Partidului Comunist Român
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Cu planul 
pe 7 luni 
îndeplinit

Pentru colectivele de muncă 
ale întreprinderilor de gaz me
tan din Mediaş a devenit o 
obişnuinţă raportarea îndeplini

rii indicatorilor de plan cu 
mult înainte de termen. Acest 
lucru este demonstrat şi de o 
telegramă primită la redacţie, 
care ne informează că între
prinderea pentru exploatarea 
conductelor magistrale de gaz 
metan şi-a îndeplinit planul 
producţiei globale şi marfă, cît 
şi planul fizic pe şapte luni, cu 
16 zile înainte de termen.

Realizările peste plan ce vor 
fi obţinute de acest harnic co
lectiv pînă la încheierea ca
lendaristică a lunii sínt închi
nate Congresului al X-lea al 
partidului.

Dinamism
creator

întreprinderea de utilaje şi 
mecanisme din Sibiu, evidenţia
tă pe ramură în anul trecut, se 
situează în frunte şi în între
cerea socialistă dedicată Con
gresului partidului şi împlinirii 
unui pătrar de veac de la eli
berare. Colectivul acestei Între
prinderi şi-a îndeplinit angaja
mentul anual în proporţie de
70,6 la sută la producţia globa
lă şi 85 la sută la producţia 
marfă vîndută şi încasată.

Menţionăm că la această în
treprindere se află în fază de 
finalizare două tronsoane în 
noua hală, în care vor fi date 
în folosinţă două secţii mo
derne.

Livrări la export 
cu devansare

lndeplinindu-şi angajamente
le în cinstea Congresului şi a 
celei de-a 25-a aniversări a eli
berării patriei, unităţile indus
triei locale din judeţul Sibiu au 
livrat la export, în perioada ex
pirată a anului în curs, peste 
contractele încheiate, mărfuri 
în valoare de 1 273 000 lei. Din
tre acestea amintim 1 509 dulă
pioare pentru pantofi livrate de 
AMET Sibiu, 130 mii cordoane 
şi prelungitoare electrice, 142 
butoaie a 500 litri executate în 
secţiile I.I.L. ELCA Mediaş, 409 
dulapuri în valoare de 98 000 
lei realizate peste contracte de 
către I.L.L. IMIX Agnita.

Industria locală a livrat, de 
asemenea, pentru fondul pieţii 
interne, peste sarcina de plan, 
mărfuri în valoare de 249 000 
lei.

Angajam entele 
au fo st depăşite

Colectivul Fabricii de produ
se zaharoase din Sibiu, mun
cind cu entuziasm pentru în
deplinirea angajamentelor luate 
în întîmpinarea Congresului al 
X-lea al partidului şi a celei 
de a 25-a aniversări a eliberă
rii patriei, a realizat peste plan 
o cantitate de zece tone produ
se zaharoase. De asemenea, co
lectivul acestei unităţi şi-a rea
lizat angajamentul de beneficii 
pe întregul an, şi a livrat la 
fondul pieţii produse peste plan 
în valoare de 50 000 lei.

La uzina „Carbosin” Copşa Mică

Largile valenţe  
ale cercetării ştiinţifice

în Proiectul de Directive al Con
gresului al X-lea al partidului se 
subliniază că: „Promovarea pro
gresului tehnic şi dezvoltarea cer
cetării ştiinţifice în condiţiile re
voluţiei tehnico-ştiinţifice contem
porane, sínt factori de bază a-i 
dezvoltării economiei noastre na
ţionale“.

Pe această linie, în contextul 
preocupărilor uzinei chimice „Car
bosin“ — Copşa Mică, cercetarea 
tehnică se află la loc de cinste. 
Planul de cercetare prevede de la 
an la an sarcini sporite. Prin rea
lizarea tematicii prevăzute s-au 
obţinut importante succese pe ca
lea introducerii unor noi cuceriri 
ale gîndirii tehnice. Pentru anul 
în curs s-a prevăzut, bunăoară, să 
se găsească soluţii de creştere a 
eficienţei economice prin introdu
cerea de noi tehnologii de fabri
caţii, lărgirea gamei de produse 
‘competitive, care sä permită cu
cerirea unor noi pieţe externe şi 
o rentabilitate mai ridicată.

Dată fiind importanţa acestor 
obiective, s-au creat toate condi
ţiile de studiu şi cercetare, au fost 
atraşi la această activitate cu pre
cădere cele mai pregătite cadre. 
Pentru aceasta s-a lărgit aria de 
colaborare cu unităţi specializate, 
ca Universitatea Bucureşti şi In
stitutul „Chimigaz“ Mediaş, s-a 
mărit numărul de participări la 
diferite schimburi de experienţă 
în ţară şi peste hotare, ceea ce a 
influenţat pozitiv activitatea de 
cercetare a uzinei.

Printr-o muncă asiduă a căută
torilor de nou, s-au realizat 65 la 
sută din temele prevăzute în pla
nul acestui an, au fost brevetate
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Lanurile  rîd  
din nou în soare

Odată cu îndreptarea timpului 
un adevărat torent de forţe uma
ne a invadat din nou ogoarele ju
deţului. Lucrătorii din fermele în
treprinderilor agricole de stat, me
canizatorii din secţiile I.M.A. şi 
ţăranii cooperatori au ieşit la mun-

ţ-au copt grînqle. Preşedintele 
Cooperativei agricole de producţie 
Cristian a dat startul combinelor 

la recoltarea orzului

cile cîmpului. In multe locuri a- 
pele nici n-au apucat să se retra
gă în matca rîurilor, terenurile în
că nu s-au zvîntat sub primele ra
ze de soare absente un timp atît 
de îndelungat şi iată că mii de oa
meni s-au angrenat în marea ofen
sivă a recoltărilor. Aşa că hărni
cia şi buna organizare a muncii 
constituie atributul cel mai de preţ 
al fiecărei ore, al fiecărei zile.

Miercuri şi joi în numeroase u- 
nităţi agricole zeci de combine, 
conduse de tractorişti destoinici, 
şi un mare număr de ţărani coo
peratori au intrat la recoltatul or
zului. De la I.A.S. Agnita ne-a 
parvenit ştirea că, în toate ferme
le, mecanizatorii au făcut miercuri 
după masă primele încercări, iar 
joi dimineaţa 30 de combine au 
intrat în lanuri. Pînă seara au şi 
fost recoltate mai bine de 90 de 
hectare din cele 478 cultivate cu 
orz.

In unele cooperative agricole de 
producţie, pînă joi seara, recolta
tul orzului s-a încheiat sau este 
pe terminate. La • Moşna, loan 
Prişcă, preşedintele unităţii, ne re
lata că în brigăzile din Moşna şi 
Nemşa a fost recoltat orzul de pe 
întreaga suprafaţă. A mai rămas 
să fie strînsă recolta de pe ultime
le 12 hectare la brigada din Alma 
Vii. Intrucît pe cea mai mare par
te din suprafaţă lucrarea s-a exe
cutat manual, au fost luate mă
suri ca de astăzi să înceapă treie
ratul. „Sîmbătă — spunea preşe
dintele — dacă timpul se menţine 
frumos, intrăm cu toate forţele la 
recoltatul griului1. Am dori numai

să ne putem ajuta mai mult de 
combine. Pînă în prezent nu au 
prea mers şi dacă va fi tot aşa 
şi în continuare, vom întîrzia cu 
recoltările. Acest lucru nu ne con
vine pentru că noi am fost mereu 
fruntaşi. Şi vrem să fim şi acum“.

O dorinţă care în aceste zile ho- 
tărîtoare este la unison cu a tu
turor lucrătorilor de pe ogoarele 
judeţului, care în adunările de dez
batere a documentelor pentru Con
gresul al X-lea al partidului şi-au 
luat solemnul angajament de a nu 
precupeţi nici nu efort, de a munci 
cît mai organizat pentru a strînge 
în timpul cel mai scurt întreaga 
recoltă de păioase. Fără îndoială 
că aceeaşi hotărîre le dă imbold şi 
cooperatorilor din Ighişul Vechi. 
Pe „Zăvoiaş“ lanurile de Orz au 
fost asaltate de trei combine. Alte 
două se. aflau în „Ploveş“. Lucrul 
a început miercuri, pe la amiază, 
după ce preşedintele cooperativei 
Traian Ciocănea, specialistul uni
tăţii, ing. Marius Lala şi mecani
cul de întreţinere, loan Angliei, 
au stabilit că terenul s-a zvîntai 
suficient şi după ce au fost puse 
la punct combinele. Alături de 
tractorişti am întîlnit aici tiperii 
elevi aflaţi în vacanţă. Pavel Vîju, 
loan Mohai, Anghel Candid, loan 
Stimer — elevi în anul I la Şcoa
la profesională „Independenţa“, 
loan Oros şi Aniţa Cîndea, elevi în 
clasa a Xll-a a Liceului teoretic 
din Agnita, sínt numai cîţiva din- 
trei cei care contribuie la strîn-

(Gontinuare în pag a IlI-a) 
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3 invenţii deosebit de preţioase, 
înregistrîndu-se în paralel şi 23 
inovaţii.

Interesîndu-ne de eficienţa aces
tei activităţi, am aflat, printre al
tele, că inginerii Victor Şipoş şi 
Alexandru Stan, autorii a două 
invenţii, au realizat pentru prima 
dată în lume „Stiplex cu aspect 
coloristic ornamental“, produs deo
sebit de rentabil şi cu largi utili
tăţi. Produsul şi-a găsit de pe 
acum beneficiari şi peste hotare.

Acelaşi colectiv a dat naştere 
invenţiei: „Procedeu pentru obţi
nerea tuburilor debit-metrice cu 
plutitor“ ce se vor folosi in in
dustria chimică, pentru măsurarea 
debitelor fluidelor.
De numele acestor ingineri şi a teh

nicianului Alexandru Gavriş este 
legată inovaţia datorită căreia se

(Continuare în pag a IIT-a) 
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Pe coord o
natele noului
La I.I.S. „Sticla“ Avrig a fost 

organizată o consfătuire a ca
drelor tehnice, reprezentînd în
treprinderile şi fabricile de sti
clă din ţară. Au participat re
prezentanţi ai Consiliului de 
Stat al Planificării, ai unor in
stitute de proiectări, ai direc
ţiei de resort din Ministerul 
Industriei Uşoare.

Comunicările prezentate şi 
dezbaterile au vizat metode şi 
utilaje noi în industria sticlei.

Participanţii la consfătuire au 
apreciat rezultatele bune obţi
nute de unitatea din Avrig, 
strădania colectivului de aici 
privind introducerea noului în 
producţie. De altfel, în cuvîntul 
de încheiere, ing. Gheorghe Sa- 
bău, director tehnic în Direcţia 
generală a sticlei, afirma că re
zultatele de aici pot constitui 
bune exemple pentru toate fa
bricile similare din ţară.

I. CIONTEA coresp.

Patrimoniul viticol al judeţului 
nostru ocupă o suprafaţă de 4 651 
hectare. Lucrătorii din unităţile 
agricole au acordat încă de la în
ceputul anului o deosebită atenţie 
aplicării lucrărilor agrotehnice în 
urma cărui fapt producţia de stru
guri se arată a fi mult mai mare 
faţă de anul 1968. Condiţiile cli
matice nefavorabile din această 
ultimă perioadă a anului au creat 
însă şi creează pericolul pierderii 
de recoltă. Ne-am adresat ca atare 
inginerului Eugen Lazu, responsa
bil cu problemele horti-viticole la 
Direcţia agricolă judeţeană, cu ru
gămintea de a indica ce măsuri se 
impun a fi luate de urgenţă pen
tru prevenirea eventualelor pier
deri.

— Din sondajele făcute în nu
meroase unităţi agricole de stat şi 
cooperatiste — ne spune interlo
cutorul — rezultă că s-a depus o 
muncă stăruitoare pentru aplica
rea lucrărilor de întreţinere şi 
combatere a bolilor. Bunăoară, la 
I.A.S. Moşna (în fermele viticole 
de la Biertan, Richiş, Dupuş), viile 
sínt bine întreţinute şi tratate con
tra manei şi făinării. Producţia se 
va depăşi cu mult faţă de sarcina 
planificată. Asemenea preocupări 
am întîlnit şi în fermele întreprin
derilor agricole de stat din Apoldu 
de 'Sus, Dumbrăveni şi Axente 
Sever.

îmbucurător este faptul că în 
general şi în cooperativele agricole 
de producţie consiliile de condu
cere şi cadrele tehnice au acordat 
o mare atenţie lucrărilor din vii. 
Putém sublinia preocuparea coope
ratorilor din Şeica Mică, Miercu
rea Sibiului, Âpoldu de Sus, Aţei 
şi Moşna unde s-au aplicat la
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Instalaţia negru de fum, tip furnal, de la uzina „Carbosin“ Copşa Mică

INFORMAŢII
Spectacol folcloric

Ansamblul folcloric al Comitetului judeţean pentru cultură şi 
artă va prezenta sîmbătă, 19 iulie a.c., ora 20, pe scena amenajată 
în' incinta muzeului etnografic din Dumbravă, un spectacol fol
cloric al cărui program va cuprinde prelucrări corale a unor pro
ducţii populare din zona Mărginimii Sibiului, în interpretarea co
rului din Gura Rîului, suite de dansuri populare româneşti şi ger
mane, prezentate de formaţiile din Blăjel şi Şura Mică, precum 
şi o serie de cîntece populare în interpretarea celor mai buni sor- 
lişti din judeţ, acompaniaţi de orchestra populară Cindrelul. La 
reuşita spectacolului îşi vor mai aduce contribuţia corul bărbătesc 
din Apoldu de Sus, formaţia de fluieraşi din Boiţa-Tălmăcel şi 
reputata echipă de dansuri a Uzinei de piese auto Sibiu. O notă 
de distincţie ce se va imprima spectacolului este asigurată pe de o 
parte prin amplasarea scenei pe lacul din parcul muzeului etno
grafic, iar pe de alta prin desfăşurarea lui nocturnă într-un fer
mecător şi feeric decor de lumini. De menţionat faptul că specta
colul este precedat de un concert al fanfarei din Turnişor, care va 
începe la ora 19,30.

M. CL.

Expoziţii cu vînzare
în colaborare cu fabrica de sto

fe „Libertatea“ Sibiu, I.C.S.T.I. 
Sibiu organizează începînd de 
astăzi, la magazinul „Merinos“ 
din Sibiu, o expoziţie cu vîn
zare. De asemenea, aceeaşi tor

treprindere organizează înce
pînd de mîine dimineaţă, la 
magazinul „Universal“, o ex
poziţie cu vînzare,' în colabo
rare cu fabrica „Tîrnava“ din 
Mediaş. Produsele expuse sínt 
de o calitate superioară.

INFORMATEI
Eh n o u  t r a s e u  d e  

tr a n s p o r t  în  c o m u n
începînd de azi, întreprinde

rea de transporturi Sibiu, a 
deschis un nou traseu de trans
port în comun pe ruta Hipo
drom—Uzina de piese auto, prin 
Piaţa teatrului.

Pe noul traseu circulă auto
buze cu numărul 18.

Noutăţi în magazine
Gheorghe Dăncilă, şeful ser

viciului comercial al întreprin
derii comerciale de stat tex- 
tile-încălţăminte Sibiu, ne in
formează că începînd de astăzi 
vor intra în magazinele sibiene 
perdeluţe diolen din Austria, 
imprimeuri din ţesături neşifo- 
nabile (articolele „Mangalia“ şi 
„Celesta“ produse de Fabrica 
„Dacia“ din Bucureşti), ţesături 
din bumbac pentru costume de 
vară, tricotaje din bumbac pen
tru copii şi adulţi (produse de 
fabrica de confecţii şi tricotaje 
Bucureşti) şi tricotaje de mă
tase, produse de fabrica „Dra
pelul roşu“ din Sibiu.

timp lucrările de întreţinere şi de 
combatere.

— Se pare totuşi că în viticul
tură au mai rămas de executat o 
serie de lucrări. Cum vă explicaţi 
acest lucru?

— Intr-adevăr trebuie arătat că 
în viticultură ca şi în restul sec
toarelor ae producţie vegetală, 
datorita ploilor abundente căzute 
în ultimul timp şi de lungă dura
tă, s-a creat o situaţie necorespun
zătoare care se cere urgent regle
mentată. în multe unităţi culturile 
de viţă de vie sínt invadate de 
buruieni ceea ce constituie peri
colul principal de compromitere 
atît a producţiei anului curent, cit 
şi a producţiei din anul viitor. 
Este cunoscut faptul că prezenţa 
buruienilor în vii facilitează ex
tinderea manei şi a făinării care 
pot produce la rîndul lor compro
miterea sută la sută a producţiei 
de struguri şi a coardelor de rod 
pentru anul care urmează. Situa
ţii de îmburuienire mai pronunţa
tă a viilor sínt pe Valea Tîrnave- 
lor în cooperativele agricole de 
producţie din Alma, Brateiu, pe 
¥alea Visei în C.A.P. Axente Se
ver şi Şeica Mare, iar în podgoria 
Apol’durilor la C.A.P. Luduş, Gusu, 
Sîngătin şi-n altele.

— Ce măsuri credeţi că sínt 
necesare pentru a înlătura cit mai 
urgent buruienile şi a combate boz
iile?

•— în condiţiile create, în multe din 
unităţi nu se mai poate realiza, deo
camdată, distrugerea buruienilor 
prin praşile. In acest caz este ne
cesar să se treacă de urgenţă la 
distrugerea buruienilor cu coasa 
sau secerea, iar pe măsură ce tim
pul se îndreaptă să se treacă la 
executarea praşilei manuale. Con
siliile de conducere, cadrele teh
nice, cu sprijinul organizaţiilor de 
partid, vor trebui să ia măsuri ho- 
tărîte pentru mobilizarea tuturor 
forţelor şi mijloacelor. Distrugînd 
buruienile, fie şi prin cosit, preve
nim în mare măsură condiţiile de 
infectare a viţei de vie şi deci de 
pierdere a recoltei.

Deosebit de importante şi care 
se cer urgent aplicate sínt şi lu
crările în verde. Prin acestea se 
înlătură o mare parte din masa 
vegetativă de prisos care îngreu
iază coacerea deplină a lemnului 
şi împiedică dezvoltarea normală 
a ciorchinilor. De asemenea acest 
prisos mare de masă verde creează 
condiţii optime pentru apariţia şi 
extinderea bolilor, împiedică cir
culaţia aerului de care butucii 
viţei de vie au mare nevoie. Cu 
cît se vor executa mai repede co
pilitul, ciupitul, cirnitul şi plivitul 
cu atît mai repede se vor asigura 
condiţii optime de creştere a pro
ducţiei.

O măsură hotărîtoare în com
pletarea lucrărilor susamintite se 
referă la combaterea manei şi făi
nării care şi-au făcut apariţia în 
vii în ultimul timp. De îndată ce 
timpul se îndreaptă şi după ce în 
prealabil au fost executate toate 
lucrările de întreţinere, chiar şi 
concomitent cu acéstea, se va tre
ce de urgenţă, cu toate mijloacele 
dé care dispunem, la stropitul 
viei, folosindu-se în acest scop 
zeâmă bordeleză în concentraţie de 
1—1,5 la sută şi chiar trecînd de 
această concentraţie. Concomitent, 
contra făinării, în zeama bordeleză 
se va adăuga şi sulf muiabil 0,4 
la sută, iar .în lipsa acestuia se 
va prăfui via cu floare de sulf în 
doză de 40—50 kg la hectar. Pen
tru aplicarea acestor lucrări nu se 
va aştepta stabilizarea definitivă a 
timpului, ci se vor folosi ferestre
le bune de lucru ce se vor ivi.

P. BADEA

La 50 de m e tr i  
su b  D u n ăre

In  u rm ă cu m ai m u lte  lu n i, cine 
am  v iz ita t p e n tru  p rim a  d a tă  şan tie  
ru l  nou lu i m e tro u  b u d ap es tan  e ra  < 
d im ineaţă  geroasă de  ia rn ă . De pi 
dealu rile  B udei su fla  u n  v în t  ascu  
ţ i t  b iciu ind  p u te rn ic  c lăd irile , s tră  
zile, to tu l. D u n ărea  îşi izbea  cu fu  
rie  v a lu rile  cu s tro p i de g h eaţă  di 
în a lte le  d iguri de p ia tră . Cu aceasti 
im agine a D unării zbucium ate  an  
coborît a tu n c i sp re  f ro n tu l de lu c ri

Corespondenţă din Budapesta
al şan tie ru lu i, a f la t la v rem ea aceea 
cam  p rin  d rep tu l m ijlo cu lu i f luv iu 
lui, la  vreo cincizeci de m e tr i sub 
valuri. Şi to t av în d  în  fa ţă  im agi
nea  D unării, de d a ta  aceasta  pu r- 
tin d u -ş i lin iş tită  apele  sp re  m are  
am  v iz ita t zilele tre c u te  p e n tru  a 
doua oară şan tie ru l. De d a ta  aceasta 
a fost o ad ev ăra tă  p lim b are  pe sub 
D unăre. T unelu l m e tro u lu i s trăb a te  
pe sub alb ia D unării de la  u n  m al 
la a ltu l un a d e v ă ra t bu lev ard  su b 
teran . F ro n tu l de lu c ru  es te  acum  
undeva pe m alul ce lă la lt a l D unării 
in am tin d  sub dea lu rile  B udei. P ă- 
??ai?l sub  aIbia « « v iu lu i aproape 
lip sit de vreo  em oţie  deşi fă ră  să 
v reau , din cînd  în  cînd , ca şi la 
p rim a vizită, îm i revenea  în  m in te  
im aginea D unării cu m ilioanele  ei 
de m etri cubi de apă ca re  alunecă 
n econ ten it doar ia 40—so de m e t”! 
deasupra , apăsînd  cu o u riaşă  d u - 
te re  p ere ţii tune lu lu i. D ar, ca si 
atunci, privesc cu în c red e re  p u te r-

(Gontinuare tn paţj a !V-a) 
AL, PIN TEA
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Carnet

Seiis&aie deschisă 
către sibieni

După o îndelungată perioadă de vreme ploioasă, ştrandul Băilor Ocna Sibiului cunoaşte, în aceste zile,
o mare afluenţă

Puncte de 
sau mai

vedere mai mult 
puţin turistice

Pe un itinerar de 63 km pornind 
din Sibiu spre Tălmaciu, Sadu, 
Rîul Sadului pînă la barajul de 
acumulare al hidrocentralei, trei 
puncte turistice (cabanele Valea 
Sadului, Ciupari şi Gîtul Berbe
cului) îşi oferă ospitalitatea unui 
număr tot mai mare de iubitori ai 
naturii, din ţară şi străinătate. Do
tate cu bufete şi restaurante cu 
activitate permanentă, camere de 
2, 3 şi 4 locuri intim mobilate, cu 
instalaţii de apă curentă, băi şi 
duşuri, cele trei puncte turistice 
constituie o carte de vizită onora
bilă pentru întreprinderea căreia-i 
aparţin. O notă favorabilă şi pen
tru cabanieri, pentru bucătăresele 
care pregătesc meniuri variate şi 
răspund prompt la orice comandă 
culinară (aici se cuvine amintit şi 
aportul meritoriu al serviciului de 
aprovizionare al întreprinderii, care 
în ciuda unor condiţii de drum u- 
neori grele, trimite peste tot carne, 
trufandale, vinuri, băuturi spirtoa
se şi răcoritoare).

în ancheta întreprinsă ne-am 
propus însă relatarea unor aspec
te care cu puţină bunăvoinţă ar 
da un plus de satisfacţie drumeţi
lor care circulă prin aceste locuri 
pitoreşti. Mai., , întîi vom remarca 
cele două posibilităţi prin care se 
poate ajunge pe această arteră tu
ristică: prin Păltiniş ureînd de la 
Cabana Turiştilor (nr. 1), poteca 
marcată cu triunghi roşu prin Gră
dina Onceşti (1 631 m), Vîrful Bă- 
trîna, pentru a coborî apoi la ca
bana Gîtul Berbecului, sau din 
Sibiu cu autobuzele Í.R.T.A. pînă 
la acelaşi punct. Numai că auto
buzele I.R.T.A. pleacă la ora 10 
din Autobaza de lingă gară şi la 
ora 14 de la Gîtul Berbecului. A- 
ceasta însă numai în orarul ofi
cial al autobuzelor D.G.T.A., pen
tru că, în realitate, din 17 mai nu 
au mai circulat pe acest traseu 
pînă în 9 iulie (aceasta fără să 
mai ştie nimeni, în afară de tova
răşii de la Autobaza din Sibiu). 
Un grup de turişti belgieni dorind 
să vadă şi această parte a judeţu
lui nostru, captivaţi de frumuse
ţea Păltinişului şi a împrejurimi
lor au fost îndrumaţi de oameni 
competenţi să coboare la Sibiu pe 
Valea Sadului pentru că de la Gî
tul Berbecului pleacă un autobuz 
la ora 14. Oamenii au plecat la 
drum şi numai strădania cabanie
rului Leonid Gherasim, cunoscut 
de la „Sîmbăta“ ca neîntrecut gos
podar şi îndatoritoare gazdă i-a

salvat pe oaspeţii străini de un 
drum înapoi la Păltiniş şi o expli
caţie penibilă cu cei care le ga
rantaseră voiajul cu autobuzele 
autobazei I.R.T.A. din Sibiu. Şi 
cite asemenea situaţii nu au fost 
în această perioadă cu turiştii ro
mâni, pentru care, avem aceleaşi 
obligaţii ca şi pentru cei străini.

Cauza suspendării cursei I.R.T.A. 
pe această rută s-a dovedit a fi 
pînă la urmă cîteva seînduri care 
lipsesc la un podeţ. Culmea, po
deţul este situat pe porţiunea de 
drum ce aparţine întreprinderii 
forestiere. Tot pe această distanţă 
s-au deteriorat cîţiva stîlpi ce sus
ţineau cablurile telefonice şi de 
mai bine de 4 luni întreprinderea 
forestieră nu a găsit „material“ ca 
să-i înlocuiască şi să redea cir
cuitului normal postul telefonic de 
la cabana Gîtul Berbecului, de ne
cesitatea căruia este inutil să mai 
vorbim. Fapt este că tocmai acum 
cînd I.F. Sibiu şi-a realizat cei 
mai importanţi indicatori de plan 
nu poate scăpa de o asemenea ob
servaţie. Şi pentru ce? Pentru cî
ţiva buşteni. Revenind însă la dru
mul respectiv trebuie menţionat că 
circulaţia nu a fost nici un mo
ment întreruptă. Pe aici se scurg 
zilnic sute de metri cubi din aurul 
verde al munţilor şi podeţul cu 
pricina a fost evitat de conducă
torii auto printr-o variantă como
dă. Se pare deci că tovarăşii de 
la I.R.T.A. au căutat o chichiţă 
ca să oprească cursa respectivă. 
Este adevărat, şoseaua este destul 
de proastă, cu toate că aici piatra 
cade în drum cum se spune. In 
multitudinea lucrărilor (pentru ca- 
re-i felicităm pe tovarăşii de la 
Direcţia judeţeană de drumuri şi 
poduri) se putea înscrie şi ame
najarea acestui drum de utilitate 
economică.

La Gîtul Berbecului sínt de fapt 
trei cabane dispuse pe malul fru
mosului lac de acumulare ce se 
întinde pe doi km şi jumătate lun
gime şi 3—400 m lăţime. Din pă
cate malurile acestui minunat lac, 
devenit punct de întîlnire al pes
carilor, nu au fost încă taluzate şi 
priveliştea, cu tulpini şi rădăcini 
contorsionate este dezolantă. La 
cabană, tovarăşul Gherasim ne-a 
dezvăluit intenţia de a crea un 
club, ceea ce ni se pare foarte 
util. Dotarea lui cu mese de ping
pong şi de şah, cu televizor, radio 
şi chiar un ring de dans n-o con 
siderăm de nerezolvat pentru con
ducerea I.B.C. Păltiniş.

Un mare număr de turişti întîl- 
niţi pe acest itinerar ne-au sesi
zat lipsa marcajelor pe anumite 
trasee ce pornesc de la Gîtul Ber
becului spre Păltiniş, Dobrun, 
Obîrşia Lotrului, Prejba. Este de 
datoria întreprinderii Păltiniş de 
a verifica toate traseele turistice 
. din această regiune turistică şi 
poate de a cuprinde în plan şi mo
dernizarea lor.

AL. CONSTANTINESCU

B ccurejteanul — spuneam  abia 
acum  cîtev a  zile — is te  sc u tit  de 
beteşu g u l p a tr io tism u lu i local, fiind, 
In  ceea ce p riv eşte  o raşu l său , orb  
congenital, scep tic  Irem ediab il şl c iti
to r  im p en iten t. P oa te  că p e n tru  a- 
ceas tă  idee, î i  s în tem  cu  m u lt în d a 
to ra ţi  lu i C aragiale, cel m ai bucu- 
re ş te a n  sc riito r  a l nostru , deşi născu t 
pe  lin g ă  P lo ieşti, ca re  n u  e dec it o 
p o a r tă  a B ucureş tilo r.

C aragiale, însă , şi-a  fă c u t obser
v a ţiile  sale şi l-a  c re a t p e  M itică, 
p ro to tip u l P ucureşteanu lu i, în tr-o  
v rem e care  n u  cunoştea n ic i psiho
logia  reflexe-loi', n ic i analiza paihana- 
litică  şi în tr-o  v rem e care, în  defi
n itiv , e ra  a u n u i a lt  B u cu reş ti şi a 
a lto r  b u cu reşten i. In c it, m ă în treb  
dacă n u  e cazul să ne  rev izu im  ideea 
d esp re  noi înşine, şi dacă n u  e cazul 
să de tec tăm  m ai în  to a te  a titu d in ile  
n o as tre  du rab ile  şi în  to a te  reacţiile  
n o as tre  m om entane , u n  patrio tism  
local ascun3, la te n t, n ecunoscu t nouă 
în şine , n e d ec ia ra t n im ănui, abulic, 
p a ra lizan t şi ruşinos.

Ia tă  ce m i-a  v e n it în  m in te  şi m ă 
cam  f ră m în tă , m ă cam  roade, de 
v reo  două zile, de c înd  m -am  în to rs  
de  la  S ibiu, un d e  am  p a r tic ip a t şi 
am  as is ta t la  u ltim ele  m an ifesta ţii 
ale fe stiv a lu lu i „C ibinium “.

Căci, m ă to t  în tre b  de a tu n c i: de 
ce eram  acolo a t î t  de p u ţin i b u cu reş
ten i, d in tre  fo a rte  num eroşii care  au 
fo st in v ita ţi, de  m u lt şi cu to a te  fo r
m ele  d eopo trivă  politicoase şi calde, 
şi d in tre  şi m ai n u m eroşii c a re  p u 
teau  ven i c h ia r  n ep o ftiţi (deoarece, 
acolo nepo ftitu l, m ai ales, e  la  locul 
său, şi a re  loc)? Şi poate  că a r  tr e 
b u i să m ă în tre b : cum  de eram  a tît  
de p u ţin i b u cu reşten i?

D ar de ce să nu -m i p u n  o altă 
în tre b a re : de ce eu în sum i am  sosit 
a t î t  de tîrz iu , aproape de sp a rtu l t îr -  
gulu i, n um ai în  ziua în  ca re  îm i 
„venea r în d u l“ p e n tru  o fo a rte  m o
destă  c o n tr ib u ţie  personală? De ce 
n u  am  v e n it d in tru  începu t, d in 
p rim a  zi?

ş t iu ,  s în tem  ocupaţi, sîn tem  obo
siţi, s în tem  gre i la  d rum , sîntem , 
în tr -u n  cu v în t, b u cu reşten i, dom inaţi 
în că  de com plexul pe care  l-aş  pu tea  
nu m i „cap ita lo -cen tric“, de ideea  s tu 
p idă  că n um ai în tre  B ăneasa şi b a 
r ie ra  G iurg iu lu i, în tre  C olentina şi 
b a r ie ra  O lten iţei e locu l nostru , 
m u n ca  n o as tră , d a to ria  şi b u cu ria

noastră , că n u m ai acolo e ce e. De 
restu l ţă r i i ,  ne  d ispensăm , superio ri, 
sa tisfăcu ţi şi l e n e ş i . . .

E i b ine , avem  ce re g re ta  . . .
F estiv a lu l a  fo s t excelen t, o ade

v ă ra tă  m an ife s ta ţie  de  c u ltu ră  şl 
a rtă , a c ă re i fo r ţă  de  a tra c ţie  şi de 
rad ia ţie  s-a  s im ţit şi se v a  sim ţi, pe  
v iito r, d in  ce în  ce  m a i p u te rn ic , şi 
va cu p rin d e  c h ia r  ş i . . .  B u cureştii. 
Im presia  p e  c a re  m i-a  făcu t-o  P ia ţa  
A urarilo r, cu  v reo  două, tre i su te  de 
oam eni pe  ca ld arîm , şi cu  cam  to t 
a tîţia  pe  la  fe re s tre le  cu Jaluzele 
verzi, galbene  şi roşii, a s is tîn d  la  un  
spectacol um ano-păpuşeresc , cu  te x t  
clasic germ an , în  v e rsu ri; ca şi im 
presia  pe  ca re  m i-au  făcu t-o , în  
cu rtea  in te r io a ră  a  p a la tu lu i B ru 
ken th a i, v reo  c inci su te  de  spec ta to ri 
asistînd , p e  u n  f r ig  de după ploaie, 
şi sub  u n  c e r  de ce rn ea lă  n eag ră  de 
ploaie c a re  s tă  să  în ceapă  d in  nou, 
ascu ltînd  v e rsu rile  lu i G oethe, şi t i 
rad e le  ce leb re  a le  ducelu i de Alba 
şi a le  lu i E gm ont (pe ca re  te a tre le  
n o astre  b u c u reş ten e  n u  ne-au  făcu t 
în că  să le  auzim ) — această  im 
presie , zic, n -o  voi u ita  cu rîn d . 
A m  în tre v ăzu t, în  acelaşi tim p, 
şi, fiin d  la  fa ţa  loculu i, cu m ai 
m u ltă  acu ita te , to a tă  fru m u se ţea  şl 
ra r i ta te a  m an ifesta ţiilo r folclorice ro 
m âne şi germ ane, în  cad ru  de  n a 
tu ră  ca şi în  cad ru  de istorie , şi m i- 
am  d a t seam a că  cine n u  le-a  cu 
n oscu t a p ie rd u t m ult, şi c ine  le-a  
cunoscu t n um ai în  p a rte , sau  le-a 
în tre v ă z u t num ai, în  a tm osfera  locu
lu i şi a  festiv a lu lu i, a c îş tig a t ceva.

Mă grăbesc  să vă  sp u n  to a te  aces
tea, p e n tru  ca să  am  m ăcar ben e
ficiu l p ro p riu lu i m eu „m om ent de 
conştiin ţă“, ca in te le c tu a l d in  B ucu
reşti, o raşu l absen ţilo r.

M ă grăbesc  să v i le  com unic, de
oarece, c ine ştie, odată  în to rs  în  
dulcele şi ab so rb ito ru l n o stru  oraş, 
poa te  că m -aş lă sa  pe  t în ja lă  . . .

. . .  Căci şi eu  s ín t bucu reştean !

RADU POPESCU
scriitor

P. S. D ar de ce s ib ien ii îşi cunosc, 
ei înşişi, o raşu l, a t î t  de puţin? Din 
v reo  tre izeci, o p riţi pe u liţă  de m ine, 
şi ru g a ţi să m ă orien teze  sp re  d i
verse  p uncte , douăzeci şi nouă m -au 
în d re p ta t cu  to tu l anapoda. N um ai 
u n u l m i-a  d ec la ra t sincer că nu  ştie.

S is te m u l informaţional 
şi documentarea tehnică

în cadrul acţiunii „PROTEGH- 
NICA '69“, acad. Aurel Avrames- 
cu preşedintele Comisiei naţionale 
de automatizare şi director gene
ral al Institutului de informare şi 
documentare ştiinţifică a Acade
miei Republicii Socialiste Româ
nia, a fost de curînd oaspetele in
ginerilor şi economiştilor din mu
nicipiul Sibiu.

Tema discutată în cadrul întîl- 
nlrii s-a referit la „Sistemul infor
maţional şi documentarea tehnică“, 
în faţa a peste 100 ingineri, eco
nomişti şi cadre de conducere a 
economiei municipiului nostru, a- 
cad. A. Avramescu, a vorbit des
pre crearea sistemului naţional de 
informare, care, nemijlocit, va con
duce la optimizarea economiei ţă
rii noastre. Pornind de la aceste 
premise, vorbitorul a dezvoltat 
principiile noii ştiinţe —- „infor
matica“ — necesitatea introducerii 
ei în toate ramurile de activitate 
a ţării, ea făcînd parte din cea de 
a doua revoluţie ştiinţifică a lu
mii. Vorbitorul a accentuat că da
că prima revoluţie ştiinţifică înlo
cuia munca fizică prin muncă me
canizată, actuala revoluţie ştiinţi
fică tinde la înlocuirea, la prelua
rea unei părţi a muncii intelec
tuale de către calculatoarele elec
tronice. Dezvoltînd, în continuare, 
criteriile apariţiei informaticii, a- 
cad. Aurel Avramescu a arătat că 
această ştiinţă sintetică, această 
macro disciplină, este o ştiinţă a 
cărei teorie se bazează pe teoria

Gimnastică

T r a d i ţ i a  gimnasticii femi
nine slbiene — regenerată
Confirmînd promiţătoarele re

zultate din ultima vreme, gimnas
tele Şcolii sportive Sibiu s-au cla
sat pe locuri fruntaşe la campio
natul şcolilor sportive şi liceelor 
cu program de educaţie fizică, des
făşurat la Timişoara între 11 şi 13 
iulie.

Concursul a întrunit peste 200 
de gimnaste fruntaşe la toate ca
tegoriile, rezultatele fiind aprecia
te numai în clasamentul lor indi
vidual compus.

Iată rezultatele obţinute de gim
nastele sibiene: categoria maestre 
(16 participante): Hildegard
Schmidt — loc 6 (35,40 p); ca- 
teg. I (51 participante): Dagmar 
Schuller — loc 10 (33,00 p); ca- 
teg. a II-a (54 participante): Ma
ria Antinie — loc 1 (35,50 p): Ger
trud Herbert — loc 5 (33.60 p)j 
Adriana Sandulovici — loc 6 
(33.20 p); Paula Kelemen —■ loc 
7 (33,10 p); categ. a IlI-a (44 par
ticipante): Gertrud Kartmann — 
loc 2 (35,95 p);y Magda Berea —• 
loc 4 (35,55 p): categ. a TV-a (53 
participante): Katharina May — 
loc 6 (34,30 p).

Execuţiile sibiencelor. notate cu 
calificative în jurul notei 9, con
stituie poarta de trecere spre con
sacrare în gimnastică. Cele patru 
gimnaste de valoare apropiată de 
la categoria a II-a şi cele două de 
la categoria a III-a, care vor con

stitui echipa reprezentativă a ju
deţului în campionatul republican 
al junioarelor, arată prin rezulta
tele constante şi omogene că ne 
pot reprezenta cu cinste în con
fruntarea decisivă cu reprezenta
tivele celorlalte judeţe.

Profesorii Nicolae Buzoianu şi 
Christel Kvanka, care se ocupă de 
continua pregătire şi perfecţionare 
a elevilor, ne împărtăşesc că acest 
lucru va fi posibil chiar anul vii
tor, în condiţiile unei munci sus
ţinute şi ale unui sprijin mai a- 
tent al organelor de resort.

Prof. N. DEMBIŢCHI

Întîlnire internaţio
nală de popice

De curînd, la Mediaş, s-a dis
putat întilnirea internaţională 
de popice dintre formaţia loca
la Gaz metan şi campioana 
R.D.G. Motor Dresda. Compor- 
tîndu-se excelent, gazdele au 
repurtat o victorie de prestigiu 
Ia o diferenţă de 106 popice. 
Din echipa învingătoare, cei 
mai buni au fost E. Kiss (889 
p.d.}, A. Chirilă (883) şi I. Bi
ciuşca (855). De remarcat că la 
ultimul schimb, în meci direct, 
Í. Biciuşca l-a învins pe tri
plul campion mondial E. Lu
ther cu o diferenţă de 36 
puncte.

FOTBAL

Divizionarele sibiene
şi-au reluat pregătirile

După o scurtă vacanţă, în a- 
ceastă săptămînă, echipele divizio
nare din municipiul Sibiu şi-au 
reluat pregătirile în vederea nou
lui sezon competiţional.

In 14 iulie, conform planificării, 
jucătorii de la C.S.M.S. au fost 
supuşi unui minuţios control me
dical. Divizionarii B au făcut an
trenamente de revenire a condiţiei

TIMPUL
Soarele răsare la 4 h şi 47 m 

şi apune la 19 h şi 56 m. Vre
me frumoasă şi călduroasă cu 
cerul mai mult senin. Vîntul va 
sufla slab din sectorul sud-ves- 
tic. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse între 10 şi 12 grade 
iar maximele între 24 şi 26 
grade.

CINEMA

Royce-ul galben (orele 11,00; 
14,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Feldmare- 
şala (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Jenia, Jenicika şi Ka- 
tiuşa (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAl: Hocheiştii (ore
le 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Inimă de 
mamă (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: Mariana 
ogentul 0555 (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE
10.00 Limba rusă (reluare). 
10,25 Limba spaniolă (reluare). 
10,50 închiderea emisiunii de

dimineaţă.
15.00 Tenis de cîmp:

România—U.R.S.S.
18.30 Consultaţii pentru elevi. 
19,10 Muzică populară.
19.30 Telejurnalul de seară. 

Buletin meteorologic.

19,45 Congresul al X-lea
al P.C.R.

20.15 Film artistic: „Urme 
în ocean.

21,35 Muzică uşoară 
românească.

22.00 Reflector.
22.15 Mult e dulce 

şi frumoasă.
22,40 Telejurnalul de hoapte şi 

buletinul meteorologic. 
22,55 Publicitate.
23.00 Itinerar european.
23.15 închiderea emisiunii.

TEATRU
Richard al IlI-lea ora 20,30.

EXPOZIŢII
SIBIU: PACEA: Neîmblinzita 

Angelica (orele 9,00; 11,00;
13,00; 17,00; 19,00 şi 21,00). 
ARTA: Clovni pe pereţi (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30 
şi 20,30). TINERETULUI: Am 
două mame şi doi taţi (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30 
şi 20,30). 7 NOIEMBRIE: Pan
toful Cenuşăresei (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: La 
dolce vita seriile I şi II (orele 
9.30; 12,30; 16,30 şi 20,00). TI
NERETULUI: Păgînii din Kum- 
merow (orele 10,30; 16,30; 18,30 
şi 20,30). UNIREA: Scara cura
jului (orele 10,00; 16,00 18,00 
şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Rolls-

Muzeul Brukenthai găzduieş
te „Expoziţia de artă populară 
norvegiană“, organizată pe baza 
acordurilor culturale dintre Ro
mânia şi Norvegia. Vizitarea se 
poate face conform programu
lui muzeului.

MUZEE

Scenă din filmul „Feldmareşaîa“

Muzeul Brukenthai cu: Ex
poziţia permanentă din „Turnul 
sfatului“.

Muzeul tehnicii populare din 
Dumbrava Sibiului. Program de 
vizitare: orele 10,00—18,00.

Palatul Brukenthal cu „Ga
leria de artă“ care s-a redeschis 
la 13 iulie a.c. 4

fizice şi a forţei; C.S.M. îşi con
tinuă pregătirile prin participarea, 
tot in această săptămînă, la Bistri
ţa, la cea de-a doua ediţie a „Cu
pei Bistriţa“ alături de Universi
tatea Cluj, echipa locală Gloria şi 
o formaţie de divizia B din R. P. 
Ungară. După cum am fost infor
maţi,  ̂au făcut deplasarea următo
rii jucători: Ilie, Zaharia, Mihai, 
Nistor, Laufceag, Schwartz, Ungu- 
roiu, Stoicescu, Creţu, Dinu (din 
vechiul lot), precum şi Loncearici, 
Petru Rotaru (fost la Dunărea 
Giurgiu), Dărăban (Autobuzul 
Bucureşti), Boru (Dunărea Giur
giu), Răileanu (Gloria Bîrlad) şi 
Giugaliuc (Textila Cisnădie) — e- 
lemente cu care se intenţionează 
completarea lotului şi pentru care 
turneul de la Bistriţa constituie 
un adevărat examen. Nu au făcut 
deplasarea Liebhard, Fliehiş, Chi- 
ran, David şi Rătscher. Din lot 
nu mai fac parte Lazăr şi Muţiu 
— care îşi fac stagiul militar, iar 
Kiss a primit dezlegarea — singu
rul căruia i s-a permis plecarea — 
pentru Industria sîrmei Cîmpia 
Turzii.

După turneul de la Bistriţa, e- 
levii profesorului M. Negru îşi vor 
continua pregătirile în localitate.

Tot în această săptămînă (din 15 
iulie) şi-a reluat pregătirile şi for
maţia de divizia C, A.S.A. Sibiu. 
La antrenamentele conduse de 
I. Moraru — cîte patru pe săptă
mînă — participă cu regularitate 
20 de jucători. Alături de cei ca
re au evoluat în campionatul tre
cut: Chiroiu, Năstăsescu, Pavel, 
Alexandru, Jiga, Panait, Isailă, Ma
nea şi Magheru — singurii reţi
nuţi — lotul a fost completat cu 
Gh. Enache (I.R.A. Cîmpina), Ste- 
îian Georgescu (Petrolul Berea), 
Eugen Wegh (A.S.A. Tg. Mureş), 
Nicolae Jurcă (Metalul Copşa Mi
că), Karo Cslicody (Medicina Tg. 
Mureş), Ion Strechioiu (I.R.A. Cîm
pina), Areadiu Cisar (A.S.A. Tg. 
Mureş), C-tin Răduţă (Caraimanul 

i Cîmpina) şi Mircea Ştefănescu 
1 Buşteni), Mihai Macavei (Vitrome- 

tan Mediaş), Mihai Secuiu (I.R.A. 
(Flacăra Cîmpina).

S. GHEORGHE

matematică descoperită cu cîteva 
decenii în urmă, odată cu cercetă
rile efectuate în privinţa lărgirii 
comunicaţiilor şi telecomunicaţii-, 
lor. *

Indicînd mijV*tcele tehnice ale 
informaticii, vorbitorul a recoman
dat auditoriului să treacă la pre
gătirea bazelor primare ale acesteia 
prin depistarea potenţialului ac
tual, a parametrilor tehnico-econo-i 
mici, a tehnologiei actuale, men-’ 
ţionînd, în acelaşi timp, necesita-; 
tea de a se trece la documentarea 
tehnică individuală, pentru ca fie-, 
care inginer, economist, tehnician  ̂
să cunoască noutăţile pe plan na-j 
ţional şi mondial. Ei trebuie să fia! 
pregătiţi pentru momentul cinci; 
sistemul naţional al informaticii iii 
va solicita pentru optimizarea e - : 
conomiei, secţiei, sectorului sau a 
uzinei unde muncesc. Vorbitorul a 
recomandat, de asemenea să se 
acorde o mai mare atenţie inven-j 
ţiilor şi mai ales inventatorilor  ̂
pentru ca aceştia să-şi poată de- 
săvîrşi propunerile, creîndu-le con
diţii pentru întocmirea documen
taţiilor tehnice. Au fost citate ca
zuri negative care au dus la res
pingerea preluării licenţei de că
tre unii parteneri străini, din cau
za documentaţiei incomplete.

Răspunzînd întrebărilor, acad.' 
'Aurel Avramescu a repetat nece
sitatea stringentă a introducerii 
sistemului informaţional şi de do
cumentare tehnică în întreprinderi.-

Ing. ILIÉ GH. IONESCU

Uzina de piese auto Sibiu
A N G A J E A Z A :
un număr nelimitat de strungari, 
lăcătuşi şi muncitori necalificati 
pentru şcoala de strungari
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CONFECŢII
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ŢESĂTURILE
D E

MĂTASE SI REUNI
P R O D U S E  D E

matâsea roşie
Uzina mecanică Mîrşa

angajează muncitori necalificaţi pentru calificare în meseria de 
strungar prin curs de scurtă durată.

Doritorii se vor adresa la serviciul personalului din uzină în 
vederea angajării, cunoscînd că pentru admiterea la cursuri este 
necesar să fie absolvenţi ai şcolii generale şi să aibă vîrsta între 
18 şi 40 ani.

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic la serviciul persona
lului, telefon 1 91 05, 1 91 55.

Direcţia teritorială de gos
podărire a apelor

cu sediul în Sibiu, str. Someşului nr. 49, angajează urgent:
— un casier
— excavatorişti
— buldozerişti
— mecanici reparaţii utilaje.

Vînd Trabant 601 în perfectă stare. Sibiii, str. Negoi 88.

Pierdut dovadă porumb nr. 9586 pe numele Grau Anna, comuna Şur* 
Mare 326. O declar nulă.

Caut cameră mobilată, băiat singur. Adresaţi Sibiu, telefon 1 23 94.
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CU FAJA SPRE ANUL VIITOR
Zilele trecute am vizitat uzina „Automecanica“ din Mediaş. Deşi abia 

s-a încheiat prima jumătate a acestui an, am găsit colectivul de con
ducere al uzinei în plină dezbatere asupra sarcinilor de plan pe anul 
viitor. Acest lucru ne-a inspirat de fapt şi tema discuţiei purtate apoi 
cu inginerul şef al uzinei, Gheorghe Raicu.

— La început vă rugăm să a- 
minti{i cîteva din rezultatele ob
ţinute de colectivul uzinei, pe 
primele 6 luni.

— Faţă de o serie de greutăţi 
care s-au făcut simţite la înce
putul anului, reflectate de altfel 
şi într-o realizare neritmică a pla
nului de producţie, prin măsurile 
luate, situaţia din uzina noastră 
s-a redresat. Acum, la încheierea 
primului semestru, putem arăta că 
producţia globală a fost depăşită 
cu 1,1 la sută. Această depăşire a 
fost obţinută în exclusivitate pe 
seama productivităţii muncii. Mai 
mult, creşterea productivităţii 
muncii a reuşit să acopere şi defi
citul de forţă de muncă. Numărul 
mediu scriptic s-a realizat doar 
în proporţie de 99,7 la sută.

Pe perioada la care ne-am re
ferit am reuşit să depăşim şi an
gajamentul luat la producţia glo
bală.

— Din preocupările colectivului 
acestei uzine am vrea să vă opriţi 
asupra rezultatelor privind asimi
larea de noi produse şi moderni
zarea celor aflate în fabricaţie.

— Pentru această perioadă, an
gajamentul nostru era de a moder
niza două produse. S-au adus însă 
îmbunătăţiri la 3 produse. Consider 
că merită să fie amintite. Prin 
modernizare, autoatelierul mecanic 
mobil pe şasiu SR113, a devenit 
acum mai estetic din punct de ve
dere arhitectonic şi necesită un 
consum de manoperă mai mic. A' 
crescut, deci, productivitatea mun
cii şi s-a redus consumul de oţel 
pe produs cu circa 45—50 kg. Cis
ternei izoterme pentru transportat 
lapte, de 2 400 litri, i-au fost făcute 
unele modificări în sensul unei 
întreţineri mai uşoare, iar con
sumul de metal inutil (carenajele 
laterale, compartimentul spate, 
pasarela etc.) a fost înlăturat. Se 
economisesc, astfel, 30 kg metal 
pe produs.

Pentru stropitoarea cu plug şi 
perie s-a realizat proiectul de mo
dernizare, urmînd ca în acest tri
mestru să se execute un model 
funcţional.

Unele rezultate bune au fost 
obţinute şi în privinţa reducerii 
duratei de asimilare a prototipuri
lor şi de omologare. Astfel, la 
semiremorca cisternă pentru trans
port. carburanţi, angajamentul pre
vedea scurtarea executării proto
tipului cu o lună şi l-am realizat 
cu 3 luni mai devreme. Furgoneta 
izotermă de 0.8 tone pe autoşasiul 
TV-41C a fost de asemenea omo
logată cu 3 luni înainte de ter
menul planificat. Finalizarea şi 
omologarea furgonului izoterm pe

şasiu 7 BA1N pentru transportul 
alimentelor perisabile s-a realizat 
în luna iunie, deşi era prevăzută 
pentru septembrie.

— Cele arătate de dv. sínt rea
lizări incontestabile ale colectivului 
uzinei „Automecanica“. O dovadă 
a entuziasmului cu care acest co
lectiv întîmpină evenimentele din 
august. Ne-am propus însă să dis-

LA UZINA „AUTO

MECANICA’’ MEDIAŞ

cutăm şi despre sarcinile anului 
viitor.

— Producţia globală în anul vii
tor va fi mai mare cu 17,8 la sută, 
din care circa 17 la sută va trebui 
obţinută pe seama creşterii produc
tivităţii muncii. Acest lucru ne obli
gă să luăm măsuri din timp. In ge
neral, toate aceste măsuri vor viza 
creşterea productivităţii muncii, 
în parte ele răsfrîngîndu-se favo
rabil şi asupra realizării planului 
de producţie din acest an.

— Care vor fi, după opinia dv., 
cele mai eficiente măsuri ce vor 
viza creşterea productivităţii mun
cii?

— Ne-am gîndit, în primul rînd, 
la tipizarea anumitor repere ale 
produselor noastre cu a anumitor 
uzine specializate, cu producţie 
de mare serie, din cadrul centralei 
industriale de care aparţinem. Pri
mind astfel prin colaborare, de 
exemplu: roţi dinţate, eiemenţi de 
pompe hidraulice, arbori cardanici 
etc., vom reduce foarte mult ter
menul de execuţie a produselor, 
cu o reducere substanţială a chel
tuielilor materiale.

Vom continua apoi să ne ocu
păm de îmbunătăţiri de ordin con
structiv şi tehnologic al produse
lor. Aici, aş vrea să dăm cîteva 
exemple pentru a justifica efi
cienţa economică a acestor măsuri 
care, de altfel, au fost în atenţia 
noastră şi pînă acum. Cisterna de 
combustibil, stropitoarea şi cis
terna de lapte sínt trei produse 
cu profil diferit. Fundurile acestor 
produse reclamau fiecare cîte b 
matriţă. Numai scosul şi dusul 
materialelor luau timp şi chel
tuieli. Prin unificare, vom reuşi să 
utilizăm pentru funduri doar o 
singură matriţă. Tot aşa, prin re
ducerea tipodimensiunilor de flan- 
şe, a organelor de asamblare, 
reducerea tipodimensiunilor la
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Ne s c r ie  p o s tu l  de c o re s p o n d e n ţi  
de la „ F la m u ra  r o ş ie ”j j 1

O nouă
tehnologie
de fabricaţie»

La injectarea capacelor „Ter
mos“ de 1/2 litru s-a aplicat 
recent o tehnologie de fabrica
ţie mult îmbunătăţită. Este vor
ba de adaptarea unei matriţe 
proiectată şi executată în în
treprindere, care, prin sistemul 
de funcţionare complex de care 
dispune, permite eliminarea au
tomată a produselor din dispo
zitiv după operaţia de injectare.

Noua tehnologie a redus, faţă 
de vechiul sistem de lucru, 
două operaţii: deşurubarea pro
dusului din matriţă şi debavu- 
rarea culeei, care se efectuau 
manual.

PARASCH1VA BODEA

Condiţii co- 
respunzătoare 

ţ cerinţelor
ţ Laboratorul uzinal al între

prinderii noastre a fost ream- 
plasat, de curînd, într-o nouă 
clădire cu spaţii şi condiţii de 
muncă menite să satisfacă îb 
întregime lucrările de labora
tor solicitate de specificul şi 
gradul de complexitate al pro
ducţiei de aici.

Noile încăperi sínt în curs de 
dotare cu mobilier nou, cu noi 
aparate de încercări şi măsurat, 
cu etuve şi alte instalaţii pen
tru desfăşurarea în condiţii cit 
mai bune a activităţii la în

cercările chimice, fizico-chimi- 
ce şi fizico-mecanice.

AUREL MAIER

Prima produc
ţie de serie

Colectivul întreprinderii noas
tre a livrat, de curînd, fabricii 
„Tricodava“ din Bucureşti, pri
mul lot de 30 000 bucăţi pîlnii 
textile „Racheta“.

Noul produs din material 
plastic realizat în cadrul anga
jamentelor pentru întîmpinarea 
Congresului al X-lea al parti
dului, înlocuieşte cu cele mai 
bune rezultate produsele simi
lare care pînă în prezent se im
portau.

MARIA CIOCĂNEA

Angajamente
sporite

U.T.C.-iştii de la fabrica 
noastră şi-au trecut în revistă, 
acum cîteva zile, posibilităţile 
de a-şi spori rezultatele muncii 
în numeroasele acţiuni pe care 
le întreprind. în acest scop, pe 
lingă o serie de obiective în 
strînsă legătură cu îndeplinirea 
şi depăşirea sarcinilor de pro
ducţie, ei şi-au majorat anga
jamentul anual prevăzînd colec
tarea în plus a unei cantităţi 
de 16 000 kg fier vechi şi efec
tuarea, peste angajamentul ini
ţial, a cel puţin 500 ore muncă 
patriotică.

ŞTEFAN SIMA

t VVVVVVWWHW MW WWWWVtfWWWWWVWW W V V W W W W W ^

balamale etc. se va putea mări 
seria de execuţie a lor, crescînd 
gradul de echipare cu SDV-uri, 
redueîndu-se totodată timpul lor 
de adoptare pe maşinile unelte. 
Bineînţeles, apar şi alte avantaje: 
se măreşte spaţiul de producţie, 
se reduce munca de proiectare şi 
execuţie a SDV-urilor etc. Efectul 
nu poate fi altul decît creşterea 
productivităţii muncii, reducerea 
preţului de cost, cu alte cuvinte o 
tot mai înaltă eficienţă economică.

— Ce alţi factori vor mai sta în 
atenţia comitetului de direcţie, 
pentru asigurarea condiţiilor reali
zării planului din anul viitor?

— In uzina noastră se execută 
şi o serie de investiţii. In momen
tul cînd va intra în funcţiune 
deschiderea III a halei de montaj- 
carosări şi hala de montaj final, 
se va putea utiliza şi hala de vop- 
sitorie cu instalaţiile aferente şi 
vom îmbunătăţi organizarea flu
xului tehnologic. Se vor evita ast
fel întoarcerile în flux, vom putea 
specializa oameni pe anumite pos
turi de lucru şi se va reduce mult 
munca auxiliară. Dar deocamdată 
ritmul de muncă al constructorului 
nu ne dă prea multe speranţe. Ne 
vom strădui să obţinem rezultate 
mai bune şi în utilizarea fondului 
de timp. Pe lîngă faptul că vom 
lua măsuri administrative pentru 
recuperarea timpului pierdut de 
muncitori din cauza întîrzierii tre
nurilor (25*, la sută din angajaţii 
noştri sínt navetişti), vom inter
veni la organele municipale pentru 
îmbunătăţirea transportului în co
mun.

Sínt convins că eforturile co
mune ale întregului nostru colec
tiv, animat de dorinţa de a traduce 
în fapt măreţele obiective oglindite 
în documentele pentru Congresul 
al X-lea, se vor concretiza în rea
lizări deosebite pe acest an şi, 
totodată, se vor creea cele mai bune 
condiţii îndeplinirii sarcinilor spo
rite ale anului viitor.

Discuţie consemnată de 
, I. CREŢU

La o linie de fabricare a pîinii de la Combinatul de morăiit şi panificaţie Sibiu, se obţin, in 24 ore, can
titatea de 20 tone piine

7E0HAR MIHADAŞ

Reminiscenţe
Prin aspectele definitorii ale 

scrisului său, Teohar Mihadaş fa
ce parte din familia lirică a tru
badurilor de pecete romantică, a 
cărei perpetuitate peste timp sub
liniază permanenţa unui fond u- 
man fundamental. Poezia sa cir
cumscrie o „incintă sacră“, un uni
vers al totemurilor autohtone şi 
uneori numai personale, cărora 
autorul le durează statui „cu frunţi 
în nemargini“. Acest univers se 
structurează pe coordonate lirice 
fundamentale, fiind asimilat unui 
regim poetic al romantismului in- 
telectualizat, în care clocotul în
cărcăturii afective se trece solemn 
în rigori de versificaţie. Datorită 
acestui fapt, poeziile sínt efecte 
conştient întîrziate — printr-un

mod stilistic al intensificării şi ra
finării emoţiei prin aşteptare — 
al unui suflet setos de marile im
presii. Ceea ce face ca „jocul se
cund“ al versurilor să capete o 
solemnitate rituală, subliniată prin 
farmecul de aleasă esenţă al cu
mulului de inteligenţă. Autorului 
îi place să dezlege taine străvechi

Qiarte pe săptămînă

(„De după care margini, în care 
dimineţi, / Am apărut în fruntea 
pacificelor turme?“) pînă la mo
mentul în care misterul devine 
sursă de poezie, decantîndu-1. A- 
tunci, „heraldice-arătări“ se ivesc 
„din altă dimensiune“, însufleţind 
o emisie lirică ordonatoare şi sta
tornică: „Cînd, prin temuta vale-a 
tăcerilor trecu / Fulgerul spadei 
mele tăind zădărnicia“.

Trebuie subliniată arta autoru- 
' lui de concentrare şi selecţie a 
impresiilor, iară gratuităţi şi îm
podobiri decorative, realizînd o 
transcripţie esenţială, de ecouri ca
re se cer gustate de la cuvînt la 
cuvînt: „Vălurită ţară dincolo de 
vămi! / Supt adînci miresme de 
singurătate... / Pe odoare stinse, 
nefireşti văpăi I Pîlpîie ca duhul 
vîrstelor uitate“.

în sensibilitatea lirică a lui Teo
har Mihadaş se împleteşte un par
nasianism romantic cu o emoţie 
blagiană a spaţiilor româneşti. Ver
sul. capătă o armonie severă, sta
tussá, circumscriind vechi efigii în
gropate în memoria acestui pă- 
mînt. Poezia sa descifrează o he
raldică românească, celebrînd în
semne de dăinuire demnă pe a- 
ceste meleaguri: „Deasupra genu
nilor vuet de flăcări. / Molifţii, ai 
beznelor reci cruciaţi. / Valhal ri
dicat în aştri, veghează, I Cu frunţi 
în nemargini, ne-nfrînţii Carpaţi“. 
De la acest ton fundamental deri
vă o imagine de puritate sufle
tească, de limpiditate a emoţiilor,

care stăpîneşte întregul regim 
transfigurator. Se cîştigă, astfel, o 
unitate a structurii lirice, în buna 
tradiţie a naturilor poetice auten
tice. Liniile de forţă ale acestei 
unităţi sínt intensificate prin par
ticiparea unui puternic catalizator 
intelectual la actul sufletesc ză- 
mislitor de poezie.

Distribuţia gîndirii sale poetice 
cuprinde un spaţiu larg, de la mo
tive statice, de o distincţie apo
linică („Cădeţi, ne-nduplecatelor 
zăpezi! / Tăcerea-mi in aeternum 
vă conjură... / Nu-i dibui umbre, 
Ia răstimp nu vezi / Semn grăitor 
spre dăinuirea pură? Reci temple
le acolo mi-au păstrat / Fecioarele 
culcate-n neprihană... / Chemarea 
lor, înfiorată rană, / Cu-ademeniri 
mă-ngînă săgetat...“), pînă la o di
namică narativă, asemeni unor 
tablouri de luptă („Era cumplit ev 
mediu pe platou: / Cai răsturnaţi 
propteau bolta-n copite. / Luceau 
pe piepturi cruci ca pe cavou, / 
Sau fulgerau pe scuturi răvăşi
te...“).

O oarecare matură chibzuinţă 
aşează acest volum sub semnul u- 
nei posibile antologii. Nu simţim 
niciunde superficialitatea unei e- 
laborări grăbite, nici convenţiona- 
litatea clişeelor verificate. Autorul 
are curajul să fie el însuşi chiar 
şi atunci cînd nu se regăseşte cu 
suficientă convingere. Trebuie a- 
vut în vedere faptul că tratamen
tul liric în sine nu omologhează 
fiecare încercare de circumscriere 
sugestivă a impresiilor, aşa cum 
nu există o reţetă infailibili a 
creaţiei, iar avantajul de principiu 
al modalităţii mai sus discutate nu 
înseamnă că se fructifică în vo
lumul de fată la acelaşi uniform 
superlativ. Dar cu totul altceva 
intereseazaă în primul rînd. Ori
cum, lumea impresiilor sale este 
consecventă şi vastă, oferind un 
album liric aflat mereu în pers
pective personale. Este, ceea ce se 
cheamă, în lipsa unei expresii mai 
fericite, o „carie de autor“,

T1TU POPESCU

Largile valenţe 
ale cercetării 

ştiinţifice
(Urmare din pag I)

fabrică pentru prima dată în ţară, 
rentabil, tuburi de stiplex prin 
centrifugare.

Această inovaţie aduce o pro
ducţie suplimentară de 1,3 mili
oane lei şi importante economii. 
Noul produs are utilizări largi în 
industria electrotehnică, chimie, 
medicină şi în fabricarea bunurilor 
de larg consum.

Cercetătorii uzinei „Carbosin“, 
încă de pe acum s-au înscris pe 
linia prevederilor Proiectului de 
Directive al Congresului al X-lea 
care prevede cu prioritate în in
dustria chimică asimilarea de r.ol 
produse cu caracteristici tehnice Şi 
calitative superioare, modernizarea 
lor continuă, în pas cu evoluţia 
tehnicii şi ştiinţei. .

In acest sens, de curînd s-a rea
lizat, în colaborare cu Institutul 
„Chimigaz" Mediaş, un stiplex ciJ 
caracteristici superioare (punct de 
înmuiere mărit, rezistenţă la trac
ţiune sporită cu 20 la sută, duri
tate crescută cu 10 la sută). Acest 
fapt a permis nu numai creşterea 
producţiei ci şi mărirea exportu
lui, concomitent cu creşterea cali
tăţii cu peste 6 la sută. De ase
menea s-a obţinut un alt sorti
ment nou în ţară: „Stiplex pentru! 
mulare“. Caracteristic acestei rea
lizări este faptul că se foloseşte 
ca materie primă copolimer-acrilat) 
de etil şi stiren produs în uzină; 
ieftin şi bun înlocuitor a mate
riei prime din import. Ca urmare 
se realizează şi o scădere a preţu
lui de cost cu 400 mii lei. j

în sectorul negrului de fum, co
lectivul format din inginerii loan' 
Pintea, Mihai Breckner, Orv ir» 
Lieb şi maistrul Nicolae Ciorgo- 
veanu au realizat invenţia „Cup
tor românesc pentru obţinerea ne
grului de fum F.E.F.“. Rezultatul 
aplicării în producţie este remar
cabil; creşterea producţiei cu 2 000 
tone, mărirea productivităţii mun
cii cu 20 la sută.

Capacitatea de a introduce îr» 
practica activităţii economice cu
ceririle ştiinţei şi tehnicii, în a- 
ceastă uzină este nelimitată. Com
pleted aceste rînduri cu faptul că 
în preocuparea inginerilor şi teh
nicienilor de la „Carbosin“ stau 
sarcini îndrăzneţe ca: ridicarea pa
rametrilor calitativi ai negrului de 
fum în structura 'vulcanizatelor de 
cauciuc, obţinerea unui negru de 
fum granulat (încercările de labo
rator deja au reuşit), care va per
mite livrarea la export în plus a 
4 000 tone, obţinerea acidului oxa
lic pur etc., vom avea imaginea 
clară asupra contribuţiei colectivu
lui de concepţie şi cercetare la ex
tinderea progresului tehnic în ac
tivitatea economică a acestei uzine 
copşene.

Castel de apă de 31 m
La fabrica de piele şi încăl

ţăminte „8 Mai“ din Mediaş a 
fost terminată construcţia unui 
castel de apă de 31 metri înăl
ţime. Capacitatea rezervorului 
asigură alimentarea cu apă cal
dă a secţiilor productive. în
călzirea şi reglarea încălzirii 
apei se face automat.

In prezent, castelul de apă 
se află în probe tehnologice. .

A. ZSOMBORI coresp.

în secţia securizare geamuri 
curbate a Fabricii de geamuri 
din Mediaş, parbrizele pentru 
autocamioane, tractoare şi au
toturisme sínt verifeate indi
vidual !a un şablon de control, 
operaţie executată de şeful de 

echipă Andrei Rempler

© Pentru 17 seînduri furate 
de la întreprinderea industrială 
’Agnita, loan şi Nicolae Onea
din Brădeni, satul Retiş, au fost 
condamnaţi la doi ani şi res
pectiv un an şi jumătate închi
soare.

© Judecătoria din Mediaş a 
obligat pe cei trei copii ai lui 
Axente Dica, din satul Várd, în 
vîrstă de 63 ani, la plata pen
siei de întreţinere în raport cu 
nevoile reclamantului. In faţa 
instanţei cei trei inculpaţi au 
motivat că părintele lor i-a pă
răsit de mici şi din această cau
ză nu l-au ajutat nici ei.

Recursul celor trei fii a fost 
respins, sentinţa rămînînd defi
nitivă.

@ Tot la Mediaş, la bufetul 
„Oltul“, Samoilă Cercea, aflat 
în stare de ebrietate a început 
să spargă una după alta hal
bele de bere, a lui şi ale veci
nilor de masă. Pentru con- 
turbarea iimştei publice şi ul
traj la bunele moravuri, Samoi
lă Cercea a fost condamnat la 
un an şi două luni închisoare.

După cum se vede starea de 
ebrietate nu este o scuză pen
tru actele comise.

@ Un înrăit recidivist, Mihai 
Ursuleanu (condamnat anterior 
la 3 ani pentru furt şi 4 ani 
şi 3 luni pentru omor prin im
prudenţă), a fost din nou con
damnat la 5 ani închisoare 
pentru că a furat din faţa res
taurantului staţei C.F.R. Sibiu 
o motoretă şi 4 luni închisoare 
pentru că a condus-o fără per
mis de circulaţie.

© în timp ce călătorea cu 
autobuzul I.T.S. pe linia 6, loan 
Blaju a simţit că i se umblă 
prin buzunare. Cel din imediata 
sa apropiere. Alexandru Şandor 
din Sibiu, cu domiciliul în str. 
Alecu Ruso 41, îi şi furase 
portmoneul cu bani şi acte. Res
pectivul a fost trimis în jude
cată pentru infracţiune de furt 
calificat. De reţinut că majori
tatea membrilor familiei Şan
dor execută în prezent diferite 
pedepse pentru fapte asemănă
toare.

© Ştefan Leiverth şi Arpad 
Szabó Téglás din Mediaş au

dat succesiv trei lovituri: la 
întreprinderea industrială loca
lă, de unde au furat un aparat 
electric, valorînd peste 4 000 
lei; la magazinul 19 aparţinînd 
I.L.F., de unde au furat o im
portantă sumă de bani şi bău
turi alcoolice şi, recent, la Şcoa
la generală nr. 1, de unde au 
furat mai multe monede vechi, 
acvarii, diafilme, becuri elec
trice şi alte obiecte.

Ei au fost trimişi în faţa in
stanţei pentru furt în dauna a- 
vutului obştesc, pentru care le
gea prevede condamnări de la 
S la 12 ani închisoare.

© Lazăr Popa din Sibiu, str. 
E. Teodoroiu 59, a fost con
damnat la 6 luni închisoare pen
tru că s-a sustras eu rea cre
dinţă de la plata pensiei de 
întreţinere datorată copilului 
său aflat în îngrijirea fostei 
sale soţii.

© Aurel Filip — gestionar 
la magazinul 17 de legume- 
frnete din Sibiu - vindea pro
duse cu lipsă ia cîntar. El a 
lost trimis în judecată, în baza 
art. 296 din Codul penal, pen
tru înşelăciune la măsurătoare.

Lanurile rîd
din nou în soare

(Urmar e din pag I)

gerea fără pierderi a bogăţiei la
nurilor.

Activitatea a fost în aşa fel or
ganizată îneît fiecare membru al 
echipajului să ştie ce are de făcut. 
Preşedintele Traian Ciocănea ne-a 
relatat că ceilalţi cooperatori se 
aflau, la recoltatul furajelor şi în* 
treţinerea culturilor. „într-o ase
menea zi nu găseşti pe nimenea 
acasă — spunea interlocutorul. 
Toată suflarea se află în cîmp. Ca 
să vă convingeţi este suficient şă 
vă rotiţi odată privirea în jur“.

La Alţîna, la Bîrghiş, la Pelişor 
şi în multe alte unităţi, unde te
renul nu permitea intrarea încă la 
recoltat cu combinele, se făceau 
ultimele pregătiri. în acest timp, 
pentru a nu se pierde nici o oră 
bună de lucru, cooperatorii, femei 
şi bărbaţi, au ieşit cu toţii la. în
grijirea culturilor şi recoltatul fu
rajelor Mii de coase lăsau în ur
ma lor poloage groase de iarbă pe 
care, la timpul potrivit, femeile le 
întorceau pe o parte şi pe alta 
pentru ea sub razele soarelui să se 
usuce. Mii de sape au pornit a- 
priga bătălie împotriva buruieni
lor.

Şi la cooperativa agricolă de 
producţie din Marpod s-a dat 
„startul“ la recoltatul orzului. în
că de dimineaţă, la punctul numit 
„Halta Fofeldei“, pe tarlalele ne-

mecanizabile şi „Din sus de co
mună“ peste 50 de oameni din bri
gada a Il-a, condusă de Nicolae 
Armenciu, erau prezenţi cu coasele 
la recoltat. Printre cosaşi i-am re
marcat pe Gheorghe Schneider, 
loan Kraus, Franz Schneider, Ru- 
salim Mocanu iar printre legătorii 
de snopi pe Maria Negru, Anna 
Gabel, Katharina Schneider şi pe 
multe alte harnice cooperatoare.

în general peste tot, acolo unde 
terenul a permis, mecanizatorii şi' 
ţăranii cooperatori au pornit hotă- 
rîţi să adune rodul bogat al hol
delor. Este totuşi necesar să amin
tim factorilor de răspundere că 
vor trebui să acorde în continuare 
o atenţie deosebită organizării ju
dicioase a muncii în fiecare uni
tate.

în multe locuri, din cauza exce
sului de umiditate, lanurile sínt 
îmburuienite, în special cele de 
grîu. La orz specialiştii Direcţiei 
agricole judeţene recomandă să se 
lucreze în aceste cazuri cu o ma
să mai mică a combinelor pentru 
a nu se înfunda şi pentru a scoate 
toate boabele din paie. In cazul 
griului recomandaţia este ca lanul 
puternic îmburuienit să fie recol
tat cu coasele sau cu secerătorile 
legători şi lăsat 4—5 zile să se 
usuce bine. Abia pe urmă să se 
treacă la treierat. în acest fel sa 
evită pierderile de recoltă şi defec
tarea combinelor.
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Conferinţa cvadripartită 
In problema Vietnamului
#  In dezbatere „alegerile libere"

Paris 17 (Agerpres). — Confe
rinţa cvadripartită în problema 
Vietnamului a ţinut joi cea de-a 
26-a şedinţă. Delegatul S.U.A., 
Henry Cabot Lodge, a insistat a- 
supra propunerii preşedintelui ad
ministraţiei saigoneze, generalul 
Thieu, privitoare la organizarea 
unor aşa-zise „alegeri libere“. El 
a cerut celorlalte delegaţii să ia 
această propunere ca bâză de ne
gocieri. La rîndul său, reprezen
tantul administraţiei de la Saigon, 
Pham Dang Lam, a prezentat în 
mod oficial conferinţei propunerea 
generalului Thieu, pretinzind că 
alegerile preconizate să fie orga
nizate sub controlul acestei admi
nistraţii.

în cuvîntul său, şeful delegaţiei 
R.D. Vietnam, Xuan Thuy, a sub
liniat că „atîta vreme cit trupele

americane ocupă Vietnamul . de 
Sud, populaţia nu poate avea ale
geri libere, democratice şi fără 
amestec străin. Formula saigoneză, 
a spus vorbitorul, nu poate duce 
de fapt decit la alegeri desfăşurate 
în umbra baionetelor americane“.

Conducătoarea delegaţiei guver
nului revoluţionar provizoriu al 
Republicii Vietnamului de Sud, 
Nguyen Thi Binh, a respins „so
luţia înşelătoare a aşa-ziselor ale
geri libere“. „Administraţia de la 
Saigon, a spus vorbitoarea, nu re
prezintă pe nimeni şi nu are ab
solut nici o calitate de a vorbi în 
numele populaţiei vietnameze în 
nici o problemă. Singurul orga
nism competent este un guvern 
provizoriu de coaliţie care va or
ganiza alegeri cu adevărat libere“.

Agravi rea conflictului 
dintre Honduras 
si Salvador

Washington 17 (Agerpres). — In 
ciuda eforturilor de mediere între
prinse de Organizaţia Statelor A- 
mericane, „războiul nedeclarat“ în
ceput luni între Salvador şi Hon
duras continuă. însărcinatul cu 
afaceri al Hondurasului la O.N.U. 
a informat într-o scrisoare adre
sată secretarului general, U Thant, 
că ordinul de încetare a focului 
dat de Consiliul O.S.A. nu a fost 
respectat decit de ţara sa care, în 
urma continuării activităţii mili
tare a trupelor salvadoriene, se 
vede obligată să reia ostilităţile.

Un fapt nou a intervenit joi cînd 
guvernul hondurian a anunţat la

jjL’Exppes*“ :

ÎJ 168 minute
V, S3de adevăr

„160 de minute pe suprafaţa 
Lunii pentru: depunerea unor 
plachete, mesaje şi drapele, cu
legerea de eşantioane de sol, 
instalarea unui seismograf şi a 
unui reflector laser etc. Aces
te operaţiuni au fost repetate 
de zeci de ori. Cu toate acestea, 
conducătorii de la N.A.S.A. se 
tem că programul celor doi 
astronauţi care vor debarca pe 
suprafaţa Selenei este prea în
cărcat. In plus, ei vor fi cei 
mai neîndemînatici pietoni, cu 
gesturi lente şi stingherite, tre
buind să se gîndească asupra 
evoluţiei fiecărei mişcări, dez- 
echilibrindu-se şi făcînd efor

turi istovitoare pentru cea mai 
mică mişcare. Vor fi un fel de 
cavaleri în armuri, căzuţi de pe 
cai.

O primă sursă de necazuri o 
constituie combinezoanele spa
ţiale. Atît timp cit astronautul 
stă în poziţie verticală şi cu 
mîinile pe lingă corp presiunea 
interioară este uniformă. Ime
diat, însă, ce încearcă să facă 
o mişcare sau să-şi încline cor
pul, în articulaţiile costumului 
apar schimbări de presiune ca
re necesită eforturi considerabi
le pentru a putea fi învinse.

Neil Armstrong va cobori pri
mul cele 9 trepte ale scării mo
dulului lunar. O dată ajuns pe 
suprafaţa Lunii, el va aduna 
intr-un săculeţ o mică cantitate 
de praf lunar pe care savanţii 
din lumea întreagă o aşteaptă 
cu nerăbdare. Neputînd să se 
aplece, el va realiza această o- 
peraţiune cu ajutorul unui să
culeţ fixat la capătul unei ver
gele metalice telescopice. Fie
care mostră de rocă va fi mai 
întîi fotografiată şi apoi împa
chetată cu grijă şi depusă m- 
tr-o cutie; această operaţiune 
va fi executată foarte lent — 
12 eşantioane pe oră, conform 
calculelor făcute pe Pămînt“.

Tegucigalpa că trupele sale au in
trat în teritoriul Salvadorului, iar 
aviaţia continuă atacurile asupra 
poziţiilor militare salvadoriene. 
Hondurasul pretinde că pînă acum 
au fost doborîte în lupte 9 avioa
ne salvadoriene. în ce priveşte 
ofensiva trupelor salvadoriene în 
teritoriul hondurian, după cum se 
afirmă la Tegucigalpa, ea ar fi 
fost oprită şi unităţile atacatoare 
au fost silite să se retragă.

Potrivit agenţiei U.P.I., repre
zentanţii la O.S.A. ai celor două 
ţări centro-americane aflate în 
conflict „continuă să se tîrguiască“ 
asupra condiţiilor unei încetări a 
ostilităţilor, cu toate că ambele 
state au anunţat formal că accep
tă apelul O.S.A. de suspendare a 
luptelor. Mediatorul O.S.A., Guil
lermo Sevilla Casasa a plecat joi 
spre Honduras cu un nou plan de 
conciliere, care prevede: încetarea 
imediată a ostilităţilor, o garanţie 
din partea guvernului hondurasu
lui prfvind soarta celor 300 000 de 
salvadorieni care trăiesc în Hon
duras şi retragerea imediată a tru
pelor Salvadorului.

Vedere parţială a rafinăriei de la Matola

Delegaţiile romane primite 
de preşedintele 
Ahmed Hassan Al-Bakr

Bagdad 17 (Agerpres). — Dele
gaţia C.C. al P.C.R., formată din 
tovarăşii Mihail Levente, membru 
al C.C. al P.C.R., şi Andrei Ştefan, 
prim-adjunct de şef de secţie la 
C.C. al P.C.R., şi delegaţia guver
namentală română, condusă de 
Matei Ghigiu, ministrul construc
ţiilor pentru industria chimică şi 
rafinării, aflate la Bagdad cu pri
lejul festivităţilor pentru sărbăto
rirea Zilei naţionale a Irakului, 
au fost primite de preşedintele 
Ahmed Hassan Al-Bakr. La între
vedere a asistat ministrul irakian

al afacerilor externe, Abdul Karim 
Sheikhali. în cursul convorbirii 
ambele părţi şi-au exprimat dorin
ţa de dezvoltare a relaţiilor dintre 
cele două ţări.

Conducătorul delegaţiei guverna
mentale română, împreună cu am
basadorul României la Bagdad, 
Constantin Stănescu, au avut o în
trevedere cu ministrul petrolului 
şi resurselor miniere al Irakului, 
Rashid Al-Rifai. Cu acest prilej, 
au fost discutate posibilităţile de 
cooperare dintre România şi Irak 
în domeniul industriei petrolului 
şi chimiei.

S itu aţia  p o litică  din Ita lia
Roma 17 (Agerpres). — Premie

rul desemnat, Mariano Rumor, şi-a 
încheiat joi seara prima rundă de 
consultări în vederea formării nou
lui guvern italian. El s-a întîlnit 
joi dimineaţa eu o delegaţie a 
Partidului Socialist Italian, iar în 
cursul serii cu o delegaţie a Par
tidului Socialist Unitar, formaţiu
ne creată ca urmare a scindării

P.S.I. Observatorii au impresia că 
şansele reconstituirii coaliţiei de 
centru-stînga sínt mai mari în 
preajma debutului celei de-a doua 
runde de consultări.

Evoluţiei crizei guvernamentale 
i-au fost consacrate joi şedinţa 
Comitetului director al Partidului 
Comunist Italian şi plenara Comi
tetului Central al Partidului So
cialist Italian al Unităţii Proletare.

„Luna-151* a devenii
satelit artificial aS Lunii

MOSCOVA 17 (Agerpres). — Stafia 
automată sovietică „Luna-11“ a fost 
plasată joi pe o orbită in jurul Lunii 
fi a devenit satelit artificial al Lunii, 
anunţă agenţia TASS. Parametrii orbi
tei circumlunare sínt apropiaţi de cei 
ante calculaţi. A fost stabilită legătura 
prin radio cu staţia. Potrivit informa
ţiilor telemetrice, aparatura aflată la 
bordul stafiei funcţionează normal.

„Apollo-11" in cea  
de-a doua z i  a zborului

Lunăspre
Houston 17 (Agerpres). — Cea 

de-a doua zi a zborului spre Lună 
a astronauţilor de pe „Apollo-11“ 
a început în bune condiţiuni. La 
ora 8 (ora 14 — ora Bucureştiu- 
lui), ei au fost’ salutaţi cu „bună 
dimineaţa“ de tehnicienii centru
lui de urmărire a zborului din 
Houston. După un dejun au re
luat dialogul prin radio cu centrul 
Houston. Astronautul de serviciu 
de pe sol, Bruce McCandless, a 
transmis celor trei călători spre 
Selena un „buletin“ cu principa
lele ştiri ale zilei. Echipajul „A- 
pollo-11“ a fost informat despre 
evoluţia zborului staţiei lunare so
vietice — „Luna-15“, despre de
claraţia vicepreşedintelui S.U.A., 
Spiro Agnew, făcută în calitate de 
preşedinte al Consiliului Naţional 
pentru Aeronautică, prin care 
anunţă că viitorul obiectiv în cu
cerirea spaţiului cosmic pînă la 
sfîrşitul acestui secol, este debar
carea omului pe planeta Marte. 
De asemenea, cei trei astronauţi 
au aflat că autorităţile mexicane 
au hotărît să nu-i mai tolereze pe 
pletoşi şi nici nu vor mai permite 
„hippy-lor“ americani să treacă 
frontiera înainte de a trece pe la 
frizer. „Şi noi am trecut pe la fri
zer înainte de a pleca în spaţiu“ 
a anunţat cu umor Michael Collins 
de la bordul capsulei „Apollo-11“. 
Cu ştirile sportive convorbirea de 
„agrement“ s-a încheiat. A urmat 
dialogul de „serviciu“.

Anunţînd poziţia navei spaţiale, 
calculată cu ajutorul sextantului în 
funcţie de anumite stele, Michael

Collins a exprimat emoţia în faţa 
peisajului terestru văzut de la 
peste 100 000 de kilometri altitu
dine. „Este într-adevăr o vedere 
fantastică. Prin sextantul care are 
în obiectiv Mediterana se poate 
vedea foarte bine toată Africa de 
nord, Portugalia, Spania, sudul 
Franţei, precum şi Italia. Este o 
privelişte magnifică“ — a spus el.

De la centrul de urmărire din 
Houston s-a anunţat că la ora 18,17 
(ora Bucureştiului) cînd „Apollo- 
11“ se afla la o distanţă de 201 000 
de kilometri de Pămînt a fost a- 
prins pentru trei secunde propul- 
sorul principal al cabinei de co
mandă, în vederea efectuării unei 
mici corectări a traiectoriei zbo
rului spre Lună. Prin aceasta s-a 
accelerat cu încă 25 de kilometri 
viteza vehiculului, pentru ca sîm- 
bătă „Apollo-11“ să se înscrie pe 
o orbită circumlunară, la o alti
tudine de aproximativ 111 kilo
metri.

Preşedintele Nixon a anunţat 
joi că echipajul navei spaţiale 
„Apollo-11“ va depune pe Lună 
medaliile acordate post-mortem 
astronauţilor americani Virgil Gris
som, Roger Chaffee şi Edward 
White, care şi-au pierdut viaţa în 
urma tragicului accident al cabi
nei „Apollo-2“ la 27 ianuarie 1967. 
De asemenea, vor fi depuse şi me
daliile decernate cosmonauţilor so
vietici Iuri Gagarin şi Vladimir 
Komarov, transmise echipajului 
lui „Apollo-11“ prin intermediul 
astronautului Frank Borman, care 
a făcut recent o vizită în Uniunea 
Sovietică.

„Apollo-11" minut cu mi 8.»

4,32 începerea unei noi perioade de odihnă.
21,27 A treia manevră de corectare a traiectoriei.
23,40 Edwin Aldrin pătrunde în interiorul „modulului lunar“.

Staţia automată „7—15“ a fost lan
sată la 13 iulie. In timpul celor 102 ore 
de zbor pe itinerariul cosmic Pămînt- 
Lună au fost stabilite de 28 ori legături 
cu staţia prin radio, în cursul cărora 
s-au făcut măsurători ale traiectoriei, a 
fost verificată funcţionarea sistemelor de 
bord şi au fost efectuate cercetări ştiin
ţifice.

In  scopul asigurării apropierii staţiei 
* de Lună s-a efectuat la 14 iulie corec

ţia traiectoriei ei de deplasare. In tim
pul apropierii de Lună, staţia automată 
a fost orientată în spaţiul cosmic şi la 
orele 13, ora Moscovei, au fost conectate 
pwpulsoarele. In acel moment, staţia 
şe afla în partea invizibilă a Lunii. Du
pă frînare, staţia automată „Luna-15“ 
s-a plasat pe o orbită de satelit artifi
cial al Lunii.

Centrul de coordonare şi calcul pre
lucrează informaţiile primite. '

Nou acord 
privind întreţinerea 
trupelor britanice 
dm R. F. G.

Londra 17 (Agerpres). — La 
Londra a fost semnat un acord 
între guvernul britanic şi cel vest- 
german privind compensarea chel
tuielilor necesare întreţinerii tru
pelor britanice pe teritoriul R.F. a 
Germaniei. Acordul care urmează 
să fie ratificat de guvernele celor 
două ţări nu diferă în linii mari, 
de cel care a expirat la 31 martie 
1969.

întreţinerea forţelor militare 
britanice aflate pe Rin costă Ma
rea Britanie anual 95 milioane lire 
sterline. Din această sumă guver
nul vest-german suportă 74 mi
lioane lire sterline prin cumpăra
rea de armament militar britanic, 
precum şi a altor produse britanice 
prin achiziţionarea de către R.F.G 
a unor obligaţii britanice pe ter
men scurt.

Va fi r e e v a lu a tă  
m arca
vest-germană?

Berlinul occidental 17 (Ager
pres). — „Marca vest-germană va 
fi reevaluată imediat după alege
rile generale de la 28 septembrie“, 
scrie ziarul vest-berlinez „Tele
graf“, citind surse guvernamentale 
informate din R.F. a Germaniei.

Această afirmaţie, făcută în toiul 
disputei aprinse asupra utilităţii 
unei reevaluări a mărcii vest-ger- 
mane, va contribui, aşa cum scrie 
agenţia vest-germană D.P.A., la 
intensificarea controversei care îi 
opune pe partizanii şi adversarii 
modificării parităţii mărcii. Ea are 
loc în momentul în care a fost dat 
publicităţii raportul, unui grup de 
experţi economici, întocmit la ce
rerea guvernului de la Bonn, A- 
ceştia s-au pronunţat pentru re
evaluarea mărcii, susţinută, de a- 
semenea, de ministrul social-de
mocrat al economiei. Karl Schil
ler, dar respinsă de cancelarul 
Kiesinger.

Ziarul „Telegraf“ reaminteşte cu 
acest prilej că ministrul de finan
ţe, Franz Josef Strauss, principa
lul adversar al reevaluării, a decla
rat că va demisiona în cazul în ca
re această măsură va fi adoptată.

l / K I V E R S j
#  Abordînd problema demilitarizării fundului mărilor şi oceanelor,

în şedinţa de joi a Comitetului pentru dezarmare, şeful delegaţiei japo
neze, Koichiro Asakai, a propus ca un eventual acord asupra acestui 
domeniu să includă şi apele teritoriale ale statelor semnatare. Vorbi
torul a insistat asupra obligaţiei ce revine puterilor nucleare în do
meniul interzicerii cursei înarmărilor nucleare a teritoriilor submarine, 
în încheiere, delegatul japonez a expus o serie de considerente în legă
tură cu problema controlului asupra aplicării prevederilor unui even
tual acord.

#  Institutul naţional de statis
tică din Italia a anunţat că popu
laţia ţării a fost la 1 aprilie 1969 
de 54 033 000 locuitori. Creşterea 
populaţiei Italiei în ultimii ani a 
avut loc numai pe seama sporirii 
duratei medii a vieţii deoarece na
talitatea a scăzut.

în perioada 1964—1968 natalita
tea s-a redus de la 19,5 la mia de 
locuitori la 17,3. în aceeaşi perioa
dă s-a înregistrat, de asemenea, o 
reducere a numărului căsătoriilor, 
în 1963 au fost oficiate 420 000 de 
căsătorii în timp ce în 1968 numă
rul acestora s-a redus la 375 000.

O Un fenomen neobişnuit s-a
petrecut în oraşul sud-african Jo
hannesburg. O femeie în vîrstă de 
58 de ani, Jacoba Plessis, care are 
zece nepoţi şi este, de asemenea, 
străbunică a născut un copil. Cu 
puţin timp înainte lacoba Plessis 
consultase cîţiva r. ! ici care au 
diagnosticat că ar fi vorba de... un 
cancer. Dar, spre surprinderea tu
turor, marţi seara femeia a dat 
naştere unei fetiţe. Mama şi co
pilul sínt perfect sănătoşi.

Q) După lansarea navei spaţiale 
„Apollo-11“, prima femeie-cosmo- 
naut — Valentina Tereşcova, aflată 
în vizită în R.P. Polonă, a făcut 
următoarea declaraţie unui cores
pondent al agenţiei P.A.P. :

„Urez colegilor noştri americani 
să-şi îndeplinească programul de 
zbor. îi salut şi le doresc să ase- 
lenizeze şi să se întoarcă cu bine 
pe Pămînt“.

#  Ministrul finanţelor al 
S.U.A., David Kennedy, a avut o 
nouă întîlnire cu directorii prin
cipalelor bănci americane cu care 
a discutat, potrivit agenţiei U.P.I., 
programul Administraţiei pentru 
combaterea tendinţelor inflaţionis
te din economia americană. După 
această reuniune, David Kennedy 
a declarat ziariştilor că dobînzile 
„au atins nivelul maxim“.

Deşi Casa Albă a exclus orice

intenţie de instituire a unui con
trol guvernamental asupra salarii
lor şi preţurilor, David Kennedy, 
a declarat în legătură cu aceasta 
că, nu exclude nici o posibilitate“ 
în vederea combaterii inflaţiei.

$  Alexei Kosîghin, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al U.R.S.S.,
l-a primit la 17 iulie pe Otto Mit
terer, ministrul federal al comer
ţului al Austriei, şeful delegaţiei 
austriece la lucrările Comisiei 
mixte sovieto-austriece de colabo
rare economică şi tehnico-ştiinţi- 
fică.

O Consiliul Organizaţiei State
lor Americane (O.S.A.) constituit 
în organism consultativ provizoriu 
s-a declarat miercuri seara în se
siune permanentă la cererea Ve- 
nezuelei în urma agravării conflic
tului armat dintre Salvador şi 
Honduras. în acelaşi timp, miniş
trii de externe ai ţărilor membre 
ale O.S.A. care întreprind acţiunea 
de mediere între cele două ţări au 
informat pe miniştrii de externe ai 
Hondurasului şi Salvadorului asu
pra cererii Consiliului şi apelului 
secretarului general al O.N.U. 
U Thant de încetarea ostilităţilor, 
solicitînd Salvadorului să răspun
dă în „termeni precişi“.

® Preşedintele Franţei Georges 
Pompidou a avut miercuri o în
trevedere politică cu Houphouet- 
Boigny, preşedintele Coastei de 
Fildeş care întreprinde o vizită în 
Franţa.

După discuţii, preşedintele 
Boigny a deplarat că s-a procedat 
la un larg tur de orizont în cursul 
căruia „a avut satisfacţia de a re
găsi la noul preşedinte al Franţei 
aceleaşi dispoziţii de spirit ca şi 
la generalul de Gaulle, în ceea ce 
priveşte colaborarea dintre cele 
două ţări şi politica de autodetei> 
minare. Asupra acestor puncte —■ 
a adăugat Boigny — acordul a fost 
perfect“.
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La 5 0  de metri sub Dunăre
(Urmare din pag. I)

nicele  n e rv u ri de o ţel ce înc ing  b rîu l 
de m eta l şi be ton  al tunelu lu i. A- 
cum , aici, sub D unăre  to tu l este  cu 
ra t, lin iş tit tu n e lu l sem ăn înd  cu o 
adev ăra tă  m agistra lă  su b te ran ă . „Şi 
to tuşi, străp u n g erea  celor peste  365 
de m e tr i ai tu n e lu lu i pe sub b ă tr î-  
nu l fluv iu  a fo st po a te  cea m ai g rea 
etapă  a co nstrucţie i m etrou lu i — 
ne spune ing ineru l K u n  Sándor care  
ne  însoţeşte. In  p rim u l rîn d  s-au 
iv it num eroase p rob lem e de tehn ică  
a  construcţie i. Pe m a ri în tin d eri tú 
riéiul îna in tează  în  s tra tu r i n isipoa
se, um ede, cu in f iltra ţii  de apă. Din 
această cauză p e n tru  a f i perfec t 
izolaţi, pere ţii tu n e lu lu i cu diam e
tru l aprox im ativ  de 5,5 m e tr i au fost 
căp tuşiţi cu tu b in g u ri şi elem ente 
de fon tă  încheia te  în  aşa fel în c ît 
să nu lase n ici u n  m ilim etru  d is
ta n ţă  în tre  ,ele p rin  care  a r  pu tea  
să se in filtreze  apa. Vă p u te ţi im a
gina ce fel de m uncă a tre b u it să 
desfăşoare con stru c to rii dacă. de p il
dă, num ai p e n tru  a e tanşa  perfec t 
n itu rile  care  uneau  tu b in g u rile  cu 
m ate ria le  n ep en e trab ile  la apă au 
fost necesare m ii de o re  de m uncă. 
S-au folosit p în ă  şi exam enele ra - 
diologice p en tru  v e rifica rea  e tanşei
tă ţii sud u rilo r“. Apoi, deşi în  cursul 
p reg ă tirilo r s-au  lu a t  su te  de  p ro 
be  d in s tra tu r ile  de sub  n ivelu l f lu 
v iu lu i, condiţiile p rac tice  în tîln ite  
au  depăşit p rev ed erile . La num ai 45 
de m etri sub n ivelu l apei s-a  găsit 
m etan , o adev ăra tă  cu rio z ita te  geo
logică, s-au  în tîln it, de asem enea, 
s tra tu r i de cărbune, s tra tu r i care, 
p robabil, în  cursu l m işcă rilo r geolo
gice, au  fost îm pinse  p înă  aproape 
de su p rafa ţa  apei. La un m om ent 
d a t o u riaşă  p la toşă  de b aza lt a 
op rit în a in ta rea  tu n e lu lu i. D in ţii de 
m eta l ai com binei au  în cep u t, scrîş- 
n ind , să alunece deasu p ra  p ietrei 
dure ca fieru l. Specialiştii au  ajuns 
la  concluzia că s in g u ra  so lu ţie, cu 
to a te  riscu rile  şi posib ilită ţile  de 
n ep răvăzu t, este fo losirea d inam itei. 
Şi astfel, la  50 de m e tr i  sub D unăre, 
au în cep u t să ră su n e  exploziile. D e
sig u r ele n u  au  fo st de p u te rea  ex 
ploziilor atom ice su b te ran e , zgomo
tu l  lo r  n -a  răzb it n ic i m ăcar pînă 
la  su p rafa ţa  apei. T o tuşi ecoul aces 
to ra  a fost deosebit de larg . Au fost 
u rm ă rite  cu in te res  de  locu ito rii o- 
raşu lu i p rin  re la tă r ile  ziarelo r, a 
p roape cu acelaşi in te re s  cu ca re  în 
1896, cu 73 de an i în  u rm ă, a fost 
u rm ă rită  in au g u ra re a  la  B udapesta,

p rim u l pe con tin en t după L ondra, 
a d rum ulu i de f ie r  subp ăm în tean  
care, după cum  re la ta  p resa  v rem ii, 
„ traversa  ad încu rile  p ăm în tu lu i“ . De 
fap t, „adîncul p ăm în tu lu i“ însem na 
o sim plă figură de stil p e n tru  că 
m etrou l folosind şi astăzi aceleaşi 
vagoane şi in sta la ţii, ca şi acum  
peste 70 de ani în  u rm ă, c ircu la  
p rin tr -u n  tu n e l să p a t la  2—3 m etri 
de la  su p rafa ţa  p ăm în tu lu i.

„In tim pul construcţie i nou lu i m e
trou  au  fost depăşite şi a lte  g reu tă ţi. 
M etroul treb u ia  constru it. A cest lu 
cru e ra  ceru t cu in sis ten ţă  de  si
tu a ţia  c irculaţiei, ne spunea  ing ine
rul K un Sándor. In tr-a d e v ă r  B uda
pesta s-a extins enorm  în  u ltim u l 
secol.

Dacă în 1879, n um ăru l locu ito rilo r 
era de aprox im ativ  300 000, în  1931 
cifra  s-a r id ica t la  un m ilion ia r  as
tăzi a tinge  aproape două m ilioane 
o su tă  de mii. N um ăru l ce lo r ca re  
in tră  în c ircu itu l c ircu la ţie i es te  în 
să ind iscu tab il m ai m are. P e n tru  că 
zilnic două-tre i su te  de m ii de oa
m eni din suburb iile  B udapeste i că 
lăto resc că tre  uzinele cap ita le i. D upă 
date le  sta tistice, în 24 de o re, la  B u
dapesta  au loc 4 m ilioane de  c ă lă to 
rii cu m ijloacele de t ra n sp o r t  în  
com un. Mai ales în o re le  de  v îrf, în  
principalele  puncte  ale o raşu lu i c ir
cu la ţia  este serios în g reu n a tă . M ij
loacele ex isten te  fac cu g reu  fa ţă  
necesită ţilo r. Toate acestea  au con
tr ib u it  la h o tă rîrea  g u v ern u lu i u n 
g ar de a constru i m etrou l, în  c iuda 
condiţiilo r geologice d ific ile  şi a 
costu lu i rid ica t al co n stru c ţie i. De 
fap t, isto ria  co nstrucţie i n o u lu i m e
tro u  începe încă în  1950. D ar d in 
cauza lipsei de m ateria le , a  costu 
lu i rid ica t, în  1954 p ro iec tu l a  fost 
abandonat. De abia în  1960 au  fost 
re lu a te  stud iile  şi e lab o ra rea  u n u i 
nou pro iect. Specialiştii m ag h ia ri au  
s tu d ia t îndelung  procedeele  de con
s tru c ţie  a m e tro u lu i d in  M oscova, 
a a lto r  m etrou ri d in lum e. E ra  ab 
solu t necesar acest lu c ru  p e n tru  că 
ing inerii m aghiari, s -a r  p u tea  spune 
că, n u  aveau de loc e x p e rien ţa  p ra c 
tică a  săpării tu n e lu rilo r  su b te ran e . 
Nici specialişti în a rm a ţi cu  cu n o ştin 
ţe teo re tice  în  acest dom eniu  nu 
prea ex istau , căci în  U ngaria , d a to 
rită reliefu lu i, a ra reo ri a fo st ne
voie de săparea tu n e lu r ilo r  su b te 
rane. Acum  cînd cobori e legan tele  
scări ru la n te  lungi de 120 de m etri, 
cînd te  plim bi p rin  s ta ţiile  (aproape 
finisate) im presionan te  p rin  a rh ite c 
tu ra  lo r  sim plă d a r  e legan tă  şi mo

dernă , sau  c în d  trec i p rin  tu n e l ca 
pe o ad ev ăra tă  m ag istra lă  su b te ran ă  
(cum le place budapestan ilo r s-o n u 
m ească), este  g reu  să crezi că  ing i
n e rii şi m uncito rii m agh iari n u  au  
av u t o în d e lu n g a tă  p rac tică  în  acest 
dom eniu . E dili d in  V iena şi P ra g a  
care  au  v iz ita t şa n tie ru l şi-au  şi 
ex p rim a t in te re su l p e n tru  p ro iec tu l 
şi rea liza rea  co n stru c to rilo r m a
ghiari, d iscu tîn d  ev en tu a lita tea  cola
b o ră rii în  rea liza rea  u n o r  asem enea 
co n stru c ţii în  cele  două cap itale .

N oua lin ie  de m etro u  a B udapestei 
s tră b a te  o raşu l în  d irec ţia  est-vest 
pe o d is tan ţă  de 10 km  a tin g în d  cele 
m ai c ircu la te  puncte  ale o raşu lu i. 
C apătu l lin iei d inspre  gara  de est 
se găseşte în tr -u n  nou c a r tie r  de lo 
cu in ţe  cu  c îteva  zeci de m ii de a- 
p a rtam en te . O s ta ţie  v a  fi la  „Nép
stad ion“ unde cu  ocazia m an ifestă 
r ilo r  spo rtive  în tr-u n  tim p scu rt 
treb u ie  tra n sp o r ta ţi 100 000 de oa
m eni, a lta  în  p ia ţa  B aross, lîn g ă  ga
ra  de est, ca re  constitu ie  u n a  d in 
cele m ai ag lom erate  g ări d in  B uda
pesta. C ît despre ce lă la lt cap ă t al 
lin iei acesta va fi în  B uda la  gara  
de sud. D istan ţa  va fi s tră b ă tu tă  
de g a rn itu rile  m etro u lu i în circa  15 
m inu te. La 4 ap rilie  1970, cu p rile 
ju l îm p lin irii a 25 de an i de la  e li
b e ra rea  ţă r ii, 7 d in cei 10 km  ai 
lin iei m e tro u lu i est-vest se v o r p re 
da circu la ţie i. S ta tistic ien ii consideră 
că nou l m e tro u  va absorb i 7—8 la 
su tă  din n u m ăru l celor 4 m ilioane 
de că lă to rii zilnice. El n u  va  rezo lva 
desigur m area  p roblem ă a c ircu 
la ţie i b udapestane . Tocm ai de aceea 
lin ia  est-vest co nstitu ie  do ar o p a rte  
a  re ţe le i su b te ran e  de c ircu la ţie  ce 
se va  co n s tru i la  B udapesta . Specia
liş tii au  e lab o ra t p lan u rile  v iito are i 
lin ii nord-sud . A ceasta va  p o rn i d in  
Ú jpest, u n u l d in tre  cele m ai im por
ta n te  c a rtie re  in d u stria le  ale B uda
pestei şi va tre c e  p rin  s trad a  Váci 
pe m ai m u lţi k ilo m etri pe  lîn g ă  zeci 
de uzine, apoi după ce va s trăb a te  
cen tru l o raşu lu i va  a tinge  u n  a lt 
ca r tie r  in d u str ia l — K ispest. A ceastă 
lin ie va avea  leg ă tu ră  cu re ţeau a  
căii fe ra te  elec trice  care  duce la 
Csepel, m area  ce ta te  in d u stria lă  a 
o raşulu i.

Nici nu  s-a te rm in a t lin ia  est-vest, 
n ici n -a  în cep u t co n stru c ţia  lin iei 
nord-sud  şi p ro iec tan ţii se şi gîndesc 
la o a ltă  lin ie : un  fel de ine l c ircu 
la r  care  tre c în d  p rin  ca rtie re le  m ăr
ginaşe să le  unească în  re ţe a u a  tu 
tu ro r  m ag istra le lo r su b te ran e  ale 
cap ita le i ungare .

ELVEŢIA. Vedere a unei părţi din 
Lacul Constanţa, colţ plin de far- 

mec şi linişte

Declaraţia
preşedintelui

Finlandei
Londra 17 (Agerpres). — „Ini

ţiativa Finlandei de a găzdui c 
conferinţă asupra securităţii euro
pene a fost întâmpinată cu un lar| 
interes atît de ţările din răsăritu 
cît şi în cele din vestul Europei“ 
a declarat preşedintele Finlandei 
Urho Kekkonen, în faţa Consiliu
lui Municipal al Londrei al căru 
oaspete a fost.

„Politica de neutralitatea urma
tă de Finlanda, a spus el, ne de 
posibilitatea să contribuim la rea
lizarea importantei sarcini de des
tindere în Europa şi de creare £ 
condiţiilor pentru o cooperare in
ternaţională mai intensă. Sînterr 
o ţară mică şi nu avem pretenţie 
să exercităm o mare influenţă a- 
supra altora. Noi considerăm însă 
că în climatul de tensiune conti- 
*iuă existentă in Europa la un 
sferţ de secol după încheierea osti
lităţilor celui de-al doilea război 
mondial, va trebui creată o mo
dalitate pentru găsirea unei soluţii 
a problemelor care afectează secu
ritatea noastră, a tuturor“.

Preşedintele Finlandei a sosit 
marţî  într-o vizită oficială de pa
tru zile în Marea Britanie.
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